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Идет декларационная кампания
Вам необходимо отчитаться о доходах, если в 2017 году вы продали квартиру, которая 

была в собственности меньше минимального срока владения, получили дорогие подарки не 

от близких родственников, выиграли в лотерею, сдавали имущество в аренду или получали 

доход от зарубежных источников. Представить декларацию о доходах необходимо до 3 мая, 

оплатить НДФЛ - до 16 июля. Предельный срок подачи декларации 3 мая не распространяется 

на получение налоговых вычетов - в этом случае направить декларацию можно в любое время 

в течение года.

Источник: Информация ФНС России

Налог на движимое имущество
С 2018 года изменился порядок налогообложения движимого имущества организаций, 

принятого на учет в качестве основного средства с 1 января 2013 года. Теперь организации 

освобождаются от уплаты налога за движимое имущество, если в регионе принят 

соответствующий закон. Если же субъект РФ на 2018 год не принял решение о применении 

федеральной налоговой льготы и не снизил налоговые ставки, то такое имущество облагается 

налогом по предельной ставке в 1,1%.

Источник: Информация ФНС России

Поэтапная обязательная классификация
Законом вводятся понятия «средство размещения», «гостиница», «гостиничные услуги», 

«классификация гостиниц», «классификация горнолыжных трасс», «классификация пляжей». С 

1 июля 2019 года поэтапно запрещается предоставление гостиничных услуг без свидетельства 

о присвоении гостинице определенной категории.

Источник: Федеральный закон от 05.02.2018 N 16-ФЗ

Ответственность за манипуляции с билетами на футбол
КоАП дополнен статьей «14.15.2. Незаконная реализация входных билетов на матчи 

чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года или документов, дающих право на их получение». Для 

граждан ответственность – от 50 000 рублей, для должностных лиц и ИП – от 150 000 рублей, 

для юрлиц – от 500 000 до 1 000 000 рублей. Реализация поддельных входных билетов грозит 

штрафами для физических лиц от 50 до 70 тысяч рублей, для юрлиц - от 1 до 1,5 млн. рублей.

Источник: Федеральный закон от 05.02.2018 N 13-ФЗ
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КРУПНЫЙ ПЛАН

Елена Козлова: «Наши воспитанники 
выступают на всероссийских и 
международных конкурсах»

17 февраля свой день рождения от-
мечает Ивановский областной центр 
развития дополнительного образова-
ния детей, который существует в Ива-
нове с 2005 года. Об  объединениях, в 
которых занимаются ребята, проектах, 
где участвует Центр, и о роли дополни-
тельного образования в формировании 
личности ребенка мы беседовали с 
руководителем Центра, почетным ра-
ботником общего образования Еленой 
Владимировной Козловой.

- Елена Владимировна, каково глав-
ное значение дополнительного образо-
вания детей?

- Система образования и воспитания 
детей в нашей стране дала свой старт 100 
лет назад. В 1918 году первыми указами 
советского правительства были изданы 
соответствующие декреты, в которых были 
заложены принципы системы дополни-
тельного образования. 

Стали создаваться станции юннатов, 
детского и юношеского туризма и крае-
ведения, технического творчества, кото-
рые явились прообразами современных 
детско-юношеских объединений. 

С течением времени менялись их назва-
ния, методическое содержание программ. 
Но главный смысл и принципы остава-
лись те же - дать возможность каждому 
ребенку помимо школьного образования 
получить дополнительные умения, навыки, 
которые бы он потом смог применить во 
взрослой жизни. И сегодня организации 
дополнительного образования решают 
профориентационные задачи. Кроме того, 
они способствуют раскрытию творческого 
потенциала детей, их успешной социали-
зации, а также гражданско-правовому 
и военно-патриотическому воспитанию.

Это основные задачи в нашей работе.

- С чего начинался Центр?
- Наш Центр на ул. Ленинградской, 2, -

один из реорганизованных областных 
центров системы дополнительного обра-
зования детей. Когда-то здесь вела свою 
работу станция юных экологов-натурали-
стов. И ивановский зоопарк, созданный в 
1994 году, который находится неподалеку 
от нас, начался с кружка юннатов под 
руководством Аркадия Валентиновича 
Борзова, который, к слову сказать, был 
успешным педагогом.

В наследство от станции юных натура-
листов нам достался учебно-тепличный 
комплекс с небольшим живым уголком, 
прекрасным зимним садом, в котором бо-
лее 2 тысяч экспонатов. Сейчас здесь за-
нимаются около 60 ребят по программам 
дополнительного образования: готовят 
почвенные смеси, рассаду, выращивают 
растения, ухаживают за ними. Это свое-
образная творческая мастерская. 

- Сколько сейчас творческих объеди-
нений насчитывает Центр? Расскажите 
о самых интересных из них.

- В нашем Центре работают более 30 
объединений по шести направленностям, 
каждое из которых включает в себя еще 
несколько. Например, художественная - 
это музыка, танцы, рисование. 

Чем примечательна эта направленность 
в нашем регионе? Конечно, детскими те-
атрами моды. У нас создалась изумитель-
ная система работы с этими творческими 
коллективами. Одна из лучших в ЦФО, да 
и, наверное, во всей Российской Федера-
ции! Уже более 10 лет проходят фестивали 
наших детских театров моды в рамках фе-
стиваля «Плес на Волге. Льняная палитра».

В прошлом году мы начали сотрудниче-
ство с проектом Константина Хабенского 
«Оперение», под эгидой которого откры-
лась студия творческого развития  «Clever». 
Ею руководит Ирина Владимировна 
Соловьева. 

Если говорить о социально-педагоги-
ческой направленности, - в нее входит 
военно-патриотическое движение. Здесь, 
в первую очередь, хочу отметить сводный 
поисковый отряд Ивановской области 
«Эхо». Им руководит моя коллега, которая 
является региональным представителем 
поискового движения России, педагог 
дополнительного образования Ольга 
Александровна Чебоксарова. 

В нашем центре работает объединение 
«Живой уголок и аквариумное рыбовод-
ство» - это, можно сказать, уникальное 
направление, их очень мало в центрах 
дополнительного образования.

Одна из ведущих направленностей - ту-
ристско-краеведческая. Мы прививаем 
детям любовь к малой родине, учим их 
беречь природу, как нужно распоряжаться 
ее дарами, взаимодействовать с окружа-
ющим миром. Они узнают, как правильно 
сплавляться по рекам, проходить по 

лесным тропам, не нанося вред природе, 
как разжечь и потушить костер, поставить 
палатку и так далее. В рамках проекта 
«Отечество» юные  туристы участвуют во 
всероссийских конкурсах. 

К сожалению, в последнее время 
детский туризм сильно «лихорадит». Это 
связано прежде всего с трагическими 
событиями на Сямозере, когда в шторм 
погибли школьники. На различных уровнях 
управления приняты достаточно жесткие 
нормативные акты, носящие больше 
запретительный и перестраховочный 
характер по организации палаточных 
лагерей, походов и экспедиций, поездок 
организованных групп  школьников. 

Но если действовать только такими 
методами, есть опасность, что детский 
туризм как направление дополнительно-
го образования просто исчезнет. С моей 
точки зрения, должна быть выстроена 
хорошо продуманная система подготовки 
организаторов, а особенно инструкторов 
детского и юношеского туризма. Тогда не 
будет несчастных и тем более трагических 
случаев.

- А что происходит со связанным с 
туризмом направлением - краеведе-
нием?

- Краеведение у нас на подъеме. Не-
давно прошли традиционные областные 
Краеведческие чтения, где ребята пред-
ставляли свои исследовательские работы. 
Ежегодно 8 - 10 школьников области  вы-
ходят в финал российских конкурсов, таких 
как Российская научная конференция 
школьников «Открытие», Всероссийский 
конкурс и конференция «Первые шаги 
в науке», Всероссийский конкурс «Моя 
малая Родина: природа, культура, этнос», 
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Мастер-класс сводного поискового отряда «Эхо»

Всероссийские краеведческие чтения.
Мы благодарны Правительству Ива-

новской области и Департаменту образо-
вания за то, есть возможность в течение 
многих лет отправлять сборную команду 
Ивановской области на Туристский слет 
союзного государства (Российская Феде-
рация и Республика Беларусь).

Также при поддержке Департамента 
образования мы участвуем в федераль-
ном  проекте «Путешествуем по России». 
Так, в юбилейный год Победы в Великой 
Отечественной войне наши воспитанники 
посетили места боев в городах-героях. А в 
прошлом году ребята совершили поездки 
по Золотому кольцу, а также в Санкт-
Петербург и Москву.

- Какие еще успехи воспитанников 
Центра на всероссийском, межрегио-
нальном уровнях Вы бы отметили? 

- Если говорить об успешности системы 
дополнительного образования в нашем 
регионе, то Ивановская область по-
следние годы входит в семерку лучших 
регионов по результатам работы по эко-
логическому направлению. Его куратором 
является мой заместитель Анна Юрьевна 
Гусева. В прошлом году один из ее воспи-
танников стал участником международно-
го экологического конкурса в Стокгольме 
(Швеция). 

В феврале 2018 г. на базе нашего Цен-
тра пройдет олимпиада по экологии. Уже 
сейчас начинаем отбор работ на заочный 
(а в апреле пройдет очный) тур научно-
практической конференции «Молодежь 
изучает окружающий мир», которая дает 
толчок к дальнейшему участию в экологи-
ческих конкурсах всероссийского уровня. 

- Расскажите о других планах Центра 
на 2018 год.

- Мы работаем в соответствии с госу-
дарственным заданием, которое получаем 
от нашего учредителя - Департамента об-
разования Ивановской области. 

Много лет совместно с Департаментом 
мы проводим краеведческую олимпиаду, 

которая в этом году обещает быть особен-
но интересной, ведь посвящена она будет 
100-летию Ивановской губернии. 

Этой дате будет посвящена исследова-
тельская экологическая экспедиция. И, 
конечно, юбилей станет  темой фестиваля 
детских театров моды. 

Мы продолжаем сотрудничество со 
студией «Clever». Запланирован театраль-
ный фестиваль, на который будут при-
глашены специалисты из Москвы, Санкт-
Петербурга. Они проведут мастер-классы 
для детей и педагогов. 

Что касается профориентационной 
работы, - ранее мы участвовали в движе-
нии  Junior Skills, а с этого года - в World 
Skills Россия (юниорское направление). 
Соревнования в номинации «Дошколь-
ное образование» будут проходить на 
базе Кинешемского педагогического 
колледжа, а на базе ивановского центра 
«Новация» - соревнования в номинации 
«Предпринимательство»,  ИГХТУ прово-
дит конкурс «Лабораторный химический 
анализ».

Совместно с УГИБДД по Ивановской об-
ласти мы начинаем проект «Автогородок -

 школе». В декабре мы получили передвиж-
ной автогородок, включающий в себя ком-
плекс дорожных сооружений и технических 
средств, а также 11 планшетов и ноутбук с 
обучающими программами. В рамках этого 
проекта школьники всей области не только 
в теории, но и на практике  будут изучать 
правила дорожного движения.

- В Центре, кроме творческих объеди-
нений, функционирует Областной центр 
здоровья школьников. Расскажите о 
его работе.

- Каждый вторник мы ведем видеотран-
сляции для более 130 образовательных 
организаций области, входящих в регио-
нальный проект медико-психолого-педаго-
гического сопровождения здоровья детей, 
на тему организации здорового образа 
жизни. Перед классными руководителями, 
учителями физкультуры, школьными пси-
хологами, медиками и, конечно же, уча-
щимися выступают ведущие специалисты 
НИИ Материнства и детства, различных 
ведомств и общественных организаций. 

Кроме того, наши сотрудники являются 
организаторами областной спартакиады 
школьников (лыжные гонки, мини-футбол, 
баскетбол, волейбол, легкая атлетика, 
настольный теннис) «Быть здоровым - здо-
рово», «Здоровое  поколение».

- Центр имеет статус областного уч-
реждения. Есть ли филиалы в муници-
пальных районах Ивановской области?

- Филиалов в районах Ивановской об-
ласти у нас нет. Но на разных площадках 
области ежегодно мы проводим для 
школьников области около 80 меро-
приятий, которые в том числе являются 
региональными этапами всероссийских 
соревнований. Это всероссийский кон-
курс чтецов «Живая классика», выставки 
декоративно-прикладного творчества, 
рисунков, фотографий, военно-спортив-
ная игра «Зарница», областной слет юных 
патриотов и многое другое.

Сореванования по спортивному туризму - 2014
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НОВОЕ В РОССИЙСКОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО 

УПРАВЛЕНИЯ

<Письмо> ФАС России 

от 05.02.2018 N ИА/7043/18

«О РАЗЪЯСНЕНИИ ПРОЦЕДУРЫ СОГЛА-

СОВАНИЯ РЕШЕНИЙ ОРГАНОВ ИСПОЛНИ-

ТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ СУБЪЕКТОВ РОССИЙ-

СКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
Названы не требующие согласования с ФАС 

России решения органов власти субъектов 

РФ об установлении предельных размеров 

оптовых и розничных надбавок к отпускным 

ценам на ЖНВЛП.

Постановление Правительства РФ 

от 01.02.2018 N 93

«О КРИТЕРИЯХ ОТНЕСЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНО-

СТИ ГОЛОВНЫХ ИСПОЛНИТЕЛЕЙ ПОСТА-

ВОК ПРОДУКЦИИ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ 

ОБОРОННОМУ ЗАКАЗУ И ИСПОЛНИТЕЛЕЙ, 

УЧАСТВУЮЩИХ В ПОСТАВКАХ ПРОДУКЦИИ 

ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ ОБОРОННОМУ 

ЗАКАЗУ, К ОПРЕДЕЛЕННОЙ КАТЕГОРИИ 

РИСКА И ПЕРИОДИЧНОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ 

ПЛАНОВЫХ ПРОВЕРОК ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕ-

НИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ 

СЛУЖБОЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ 

(НАДЗОРА) В СФЕРЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО 

ОБОРОННОГО ЗАКАЗА»
Определена периодичность проведения про-

верок головных исполнителей поставок про-

дукции по ГОЗ и исполнителей, участвующих 

в поставках продукции для ГОЗ.

<Письмо> ФАС России 

от 23.01.2018 N ИА/3655/18

«О РАССМОТРЕНИИ ЖАЛОБ НА ДЕЙСТВИЯ 

(БЕЗДЕЙСТВИЕ) ЗАКАЗЧИКА ПРИ ЗАКУПКЕ 

ТОВАРОВ, РАБОТ, УСЛУГ»
ФАС России разъяснены нововведения в 

порядке обжалования участником закупки 

действий, нарушающих его права и законные 

интересы.

Приказ Ространснадзора 

от 13.09.2017 N ВБ-880фс

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ФОРМ ПРОВЕРОЧНЫХ 

ЛИСТОВ (СПИСКА КОНТРОЛЬНЫХ ВОПРО-

СОВ), ПРИМЕНЯЕМЫХ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕ-

НИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО 

ТРАНСПОРТНОГО НАДЗОРА В СФЕРЕ ЖЕ-

ЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА»
Зарегистрирован в Минюсте России 

05.02.2018 N 49896.

Ространснадзором утверждены формы 10 

проверочных листов (списков контрольных 

вопросов), используемых при проведении 

плановых проверок в сфере железнодорож-

ного транспорта.

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

<Письмо> Росреестра 

от 12.12.2017 N 14-14446/17

<О РАССМОТРЕНИИ ОБРАЩЕНИЯ>
Внесение изменений в сведения о местопо-

ложении границ смежных земельных участ-

ков при осуществлении кадастрового учета 

возможно только при наличии подписей всех 

заинтересованных лиц.

<Письмо> Минстроя России 

от 30.01.2018 N 2890-ХМ/08

<О НЕОБХОДИМОСТИ ЧЛЕНСТВА В ДВУХ 

САМОРЕГУЛИРУЕМЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ - В 

ОБЛАСТИ ИНЖЕНЕРНЫХ ИЗЫСКАНИЙ И В 

ОБЛАСТИ АРХИТЕКТУРНО-СТРОИТЕЛЬНОГО 

ПРОЕКТИРОВАНИЯ>
Лицо, выполняющее работы по инженер-

ным изысканиям и подготовке проектной 

документации, должно быть членом одно-

временно двух СРО - в области инженерных 

изысканий и в области архитектурно-строи-

тельного проектирования.

Определение Верховного Суда РФ 

от 31.01.2018 по делу N 302-КГ17-13396

Предписание о приостановке реализации 

продукции без проведения выездной про-

верки было выдано правомерно, поскольку 

промедление в принятии данной меры было 

способно повлечь причинение вреда жизни 

и здоровью граждан.

Определение Верховного Суда РФ 

от 31.01.2018 по делу 

N 305-ЭС17-10622, А41-25079/2016

Верховный Суд РФ принял сторону управляю-

щей организации по вопросу внесения платы 

за негативное воздействие на окружающую 

среду за размещение бытовых отходов, 

образовавшихся в процессе жизнедеятель-

ности собственников помещений в много-

квартирных домах.

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И 

СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ

<Информация> ПФ РФ 

от 07.02.2018 <Материнский капитал: 

новое в 2018 году>

С 2018 года предоставлены более широкие 

возможности использования материнского 

капитала.

Постановление Правления ПФ РФ 

от 29.11.2017 N 770п

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ФОРМ СПРАВОК О СУМ-

МАХ УПЛАЧЕННЫХ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ В 

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РФ»
Зарегистрировано в Минюсте России 

02.02.2018 N 49881.

Утверждены формы справок о суммах упла-

ченных индивидуальным предпринимателем 

или юридическим лицом страховых взносов 

в ПФР для целей приобретения российского 

гражданства.

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

«ГЕНЕРАЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ 

ОБЩЕРОССИЙСКИМИ ОБЪЕДИНЕНИЯМИ 

ПРОФСОЮЗОВ, ОБЩЕРОССИЙСКИМИ 

ОБЪЕДИНЕНИЯМИ РАБОТОДАТЕЛЕЙ И ПРА-

ВИТЕЛЬСТВОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

НА 2018 - 2020 ГОДЫ»

- Занятия в объединениях прово-
дятся бесплатно?

- Да, и это касается всех занятий 
без исключения. На начальном этапе 
обучения мы предоставляем также бес-
платные материалы, инвентарь и т.д. 
Но если ребенок начинает заниматься 
серьезно, готовиться к соревнованиям, 
что-то приобретает сам - например, на 
занятия по спортивному ориентирова-
нию многие обучающиеся приходят со 
своими личными лыжами и экипировкой. 

- Как Вы считаете, педагог допол-
нительного образования - это осо-
бый педагог? В чем его отличие от 
школьного?

- Наверное, отличие в том, что в среде 
дополнительного образования превали-
рует творческий подход. Возможность 
свободы выбора ребенком направления 
дополнительного образования позво-
ляет педагогам нашей системы чаще 
импровизировать, проявлять личную 
инициативу в своей работе. 

- Как Вы пришли в систему дополни-
тельного образования?

- Я по образованию учитель истории. 
В 1990-е годы моя однокурсница, рабо-
тавшая в системе дополнительного об-
разования, предложила мне поработать в 
детско-юношеском центре № 1 г. Иваново 
(ДЮЦ № 1). Там я вела занятия по русской 
народной культуре и подвижные игры, 
затем стала руководителем центра интел-
лектуального творчества «Лидер». В конце 
1990-х гг. среди школьников Иванова 
стали проводиться регулярные чемпио-
наты по играм «Брейн-ринг», «Что? Где? 
Когда?». К нам приезжали представители 
московского клуба «Что? Где? Когда?», а 
наши ребята играли в Москве  с команда-
ми Александра Друзя, Максима Поташова, 
Андрея Козлова и другими участниками 
знаменитого клуба. Я счастлива, что ин-
теллектуальные игры в Иванове получили 
свое продолжение и сейчас регулярно 
проходят на различных площадках.

Когда в 2005 году образовался област-
ной центр развития дополнительного об-
разования детей на ул. Ленинградской, 2, 
меня назначили его руководителем.

- На Ваш взгляд, какова роль об-
разовательных учреждений в воспи-
тании детей?

- Сейчас модно стало обвинять школу в 
том, что она не занимается воспитанием 
детей. Я сама мать двоих детей и пре-
красно знаю и хочу, чтобы все помнили: 
школа дает многое, но воспитание пре-
жде всего идет из семьи. Каждый ребе-
нок рождается талантливым, дальше все 
зависит от трудолюбия, целеустремлен-
ности, упорства, которые воспитали и 
привили родители.

Алина Турканова
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Согласованы общие принципы регулирова-

ния социально-трудовых и связанных с ними 

экономических отношений на федеральном 

уровне в 2018 - 2020 годах.

Федеральный закон 

от 05.02.2018 N 8-ФЗ

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 

131 ТРУДОВОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ 

ФЕДЕРАЦИИ».
Выплата заработной платы может произ-

водиться в иностранной валюте в случаях, 

предусмотренных законодательством РФ 

о валютном регулировании и валютном 

контроле.

Приказ Минтруда России 

от 23.11.2017 N 801н

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ОСУЩЕСТ-

ВЛЕНИЯ КОНТРОЛЯ ЗА ОБЕСПЕЧЕНИЕМ 

ГОСУДАРСТВЕННЫХ ГАРАНТИЙ В ОБЛАСТИ 

ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ В ЧАСТИ СО-

ЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ БЕЗРАБОТНЫХ 

ГРАЖДАН, ПОРЯДКА ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ 

НАДЗОРА И КОНТРОЛЯ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕ-

НИЕМ СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ ГРАЖДАНАМ, 

ПРИЗНАННЫМ В УСТАНОВЛЕННОМ ПОРЯД-

КЕ БЕЗРАБОТНЫМИ»
Зарегистрирован в Минюсте России 

05.02.2018 N 49908.

Установлены процедуры проведения Ро-

струдом проверок обеспечения госгарантий 

занятости населения в части социальной 

поддержки безработных.

ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО

Определение Верховного Суда РФ 

от 09.01.2018 по делу N 5-КГ17-220

Агрегаторам такси будет сложнее уходить от 

ответственности в случае совершения ДТП 

с участием такси, на том основании, что они 

предоставляют только информационные 

услуги.

Определение Верховного Суда РФ 

от 25.01.2018 N 310-ЭС17-14013 

по делу N А48-7405/2015

Гражданин, признанный банкротом, для 

освобождения от исполнения обязательств 

должен действовать добросовестно, честно 

сотрудничать с кредиторами и финансовым 

управляющим, открыто взаимодействовать 

с судом.

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ. 

СТАТИСТИКА

Приказ Росстата от 29.01.2018 N 35

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СТАТИСТИЧЕСКОГО 

ИНСТРУМЕНТАРИЯ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ 

ФЕДЕРАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО НА-

БЛЮДЕНИЯ ЗА ПОСТУПЛЕНИЕМ И РАС-

ХОДОВАНИЕМ СРЕДСТВ ГОСУДАРСТВЕН-

НЫХ ВНЕБЮДЖЕТНЫХ СОЦИАЛЬНЫХ 

ФОНДОВ»
Обновлены статистические формы N 9-Ф 

(ПФ), N 9-Ф (СС) и N 9-Ф (ОМС), по которым 

представляются сведения о поступлении 

и расходовании средств государственных 

внебюджетных социальных фондов.

БАНКОВСКОЕ ДЕЛО

<Письмо> Банка России 

от 02.02.2018 N ИН-015-44/6

«О ПРИМЕНЕНИИ МЕР К МИКРОФИНАНСО-

ВЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ»
Банк России будет выдавать предписания в 

отношении микрофинансовых организаций, 

допустивших нарушения при составлении 

бухгалтерской (финансовой) отчетности за 

период с 1 января по 30 сентября 2018 года.

Информация Банка России

«О ПРОЦЕНТНЫХ СТАВКАХ ПО СПЕЦИАЛИ-

ЗИРОВАННЫМ ИНСТРУМЕНТАМ РЕФИНАН-

СИРОВАНИЯ БАНКА РОССИИ»
Банк России информирует об изменении 

размера процентных ставок по ряду специ-

ализированных инструментов рефинанси-

рования в связи со снижением ключевой 

ставки Банка России.

Информация Банка России

«БАНК РОССИИ ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ СНИ-

ЗИТЬ КЛЮЧЕВУЮ СТАВКУ НА 25 Б.П., ДО 

7,50% ГОДОВЫХ»
Ключевая ставка Банка России снижена до 

7,50% годовых.

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ

<Письмо> Казначейства России 

от 01.02.2018 N 07-04-05/05-1625

«О «РЕЗЕРВИРОВАНИИ» НОМЕРОВ ЛИЦЕ-

ВЫХ СЧЕТОВ»
Казначейством России разъяснен порядок 

«резервирования» лицевых счетов клиентам, 

получающим целевые средства.

<Информация> Росприроднадзора 

«Отправка отчетности 

по экологическому сбору до 10.03.2018»

Росприроднадзор напоминает, что не позд-

нее 10 марта 2018 года необходимо подать 

декларацию о плате за негативное воздей-

ствие на окружающую среду.

Приказ Казначейства России 

от 09.01.2018 N 8н

«ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДЛЯ КРЕДИТНОЙ 

ОРГАНИЗАЦИИ, В КОТОРОЙ МОГУТ РАЗ-

МЕЩАТЬСЯ НА БАНКОВСКИХ ДЕПОЗИТАХ 

СРЕДСТВА ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА, 

УРОВНЯ КРЕДИТНОГО РЕЙТИНГА ПО НАЦИ-

ОНАЛЬНОЙ РЕЙТИНГОВОЙ ШКАЛЕ ДЛЯ РФ»
Зарегистрирован в Минюсте России 

06.02.2018 N 49918.

Казначейством России определены приме-

няемые уровни кредитного рейтинга по на-

циональной рейтинговой шкале для кредитных 

организаций, на вкладах в которых могут раз-

мещаться средства федерального бюджета.

Письмо Минфина России 

от 17.01.2018 N 03-07-09/1846

В счетах-фактурах допускается указание 

адресов с сокращениями, замена прописных 

букв на строчные или смена местами слов в 

названии улицы.

Письмо Минфина России 

от 01.02.2018 N 03-13-14/5704

В целях исчисления акцизов мощность 

двигателей в лошадиных силах может опре-

деляться расчетным путем.

Информация ФНС России

<О СПИСАНИИ ДОЛГОВ ПО НАЛОГАМ И 

СТРАХОВЫМ ВЗНОСАМ (НАЛОГОВАЯ АМ-

НИСТИЯ 2018)>
Налоговые органы без участия налогопла-

тельщиков-физлиц проведут работу по спи-

санию налоговой задолженности.

ВАЛЮТНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Письмо ФНС России 

от 25.01.2018 N ОА-4-17/1317

«О НАПРАВЛЕНИИ РАЗЪЯСНЕНИЙ»
ФНС России информирует об изменениях в 

сфере валютного регулирования, вступивших 

в силу с 1 января 2018 года.

ИНФОРМАЦИЯ И 

ИНФОРМАТИЗАЦИЯ

«Политика Торгово-промышленной 

палаты Российской Федерации в 

отношении обработки персональных 

данных» (приложение 1 к приказу ТПП 

РФ от 28.12.2017 N 97)

Определены правила обращения Торгово-

промышленной палаты РФ с персональными 

данными.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. 

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И 

СПОРТ. ТУРИЗМ

    <Письмо> ФФОМС 

от 29.12.2017 N 15410/30-2/и

«О НАПРАВЛЕНИИ МЕТОДИЧЕСКИХ РЕКО-

МЕНДАЦИЙ»
ФФОМС направлены рекомендации по 

организации деятельности представителей 

страховых медицинских организаций в ме-

дицинских организациях, осуществляющих 

деятельность в сфере ОМС.

ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ 

СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ

<Письмо> Росприроднадзора 

от 09.01.2018 N АС-10-02-36/156

«О НАПРАВЛЕНИИ РАЗЪЯСНЕНИЙ»
Росприроднадзором разъяснены особен-

ности привлечения к административной от-

ветственности плательщиков экологического 

сбора, не обеспечивших самостоятельную 

утилизацию отходов.

ОБОРОНА

Федеральный закон 

от 05.02.2018 N 10-ФЗ

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬЮ 55 

ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ВОИНСКОЙ 

ОБЯЗАННОСТИ И ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ»
У граждан, пребывающих в запасе и уволен-

ных с военной службы в течение двух лет со 

дня увольнения в запас, появилась возмож-

ность для поступления в мобилизационный 

людской резерв.

Источник информации:
раздел «Законодательство» 

СПС КонсультантПлюс
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НОВОЕ В ИВАНОВСКОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО 

УПРАВЛЕНИЯ

Постановление Правительства 

Ивановской области 

от 07.02.2018 N 28-п

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВ-

ЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ИВАНОВСКОЙ 

ОБЛАСТИ ОТ 13.11.2013 N 459-П «ОБ 

УТВЕРЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ 

ПРОГРАММЫ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

«ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ И ИННО-

ВАЦИОННАЯ ЭКОНОМИКА ИВАНОВСКОЙ 

ОБЛАСТИ»
Уточнены объемы ресурсного обеспечения 

программы и ряда ее подпрограмм.

В частности, общий объем финансирова-

ния программы на 2018 год увеличен до 

548526945,40 руб. (ранее - 409927045,40 

руб.).

Приказ Департамента финансов 

Ивановской области от 01.02.2018 N 

23

«О ПОРЯДКЕ УТВЕРЖДЕНИЯ РЕГИОНАЛЬ-

НОГО ПЕРЕЧНЯ (КЛАССИФИКАТОРА) 

ГОСУДАРСТВЕННЫХ (МУНИЦИПАЛЬНЫХ) 

УСЛУГ, НЕ ВКЛЮЧЕННЫХ В ОБЩЕРОС-

СИЙСКИЕ БАЗОВЫЕ (ОТРАСЛЕВЫЕ) 

ПЕРЕЧНИ (КЛАССИФИКАТОРЫ) ГОСУДАР-

СТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ, И 

РАБОТ, ОКАЗАНИЕ И ВЫПОЛНЕНИЕ КОТО-

РЫХ ПРЕДУСМОТРЕНО НОРМАТИВНЫМИ 

ПРАВОВЫМИ АКТАМИ ИВАНОВСКОЙ 

ОБЛАСТИ (МУНИЦИПАЛЬНЫМИ ПРАВО-

ВЫМИ АКТАМИ)»
Установлено, что ответственные исполни-

тельные органы государственной власти 

направляют проекты реестровых записей 

на согласование в Департамент финансов 

Ивановской области.

Определено, что Департамент финансов в 

течение 10 рабочих дней со дня получения 

проектов реестровых записей принимает 

решение об их согласовании либо об от-

казе в согласовании и сообщает уполно-

моченному исполнительному органу госу-

дарственной власти о принятом решении.

Закреплены основания для отказа в со-

гласовании реестровой записи.

Постановление Администрации 

г. Иванова от 05.02.2018 N 125

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТА-

НОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА 

ИВАНОВА ОТ 17.10.2017 N 1405 «ОБ 

УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО 

РЕГЛАМЕНТА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУ-

НИЦИПАЛЬНОЙ УСЛУГИ «ВЫДАЧА РАЗ-

РЕШЕНИЯ НА ПРОВЕДЕНИЕ РАБОТ ПО 

СОХРАНЕНИЮ ОБЪЕКТА КУЛЬТУРНОГО 

НАСЛЕДИЯ МЕСТНОГО (МУНИЦИПАЛЬ-

НОГО) ЗНАЧЕНИЯ, РАСПОЛОЖЕННОГО НА 

ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА ИВАНОВА»
Уточнен перечень документов, необходи-

мых для предоставления услуги. В частно-

сти, дополнительно предусмотрено, что в 

случае проведения работ на объекте куль-

турного наследия, связанных с сохранени-

ем историко-культурной ценности объекта, 

предусматривающих его реставрацию, 

приспособление для современного ис-

пользования, предоставляются документы, 

подтверждающие аттестацию лиц в области 

сохранения объектов культурного наследия 

(за исключением спасательных археологи-

ческих полевых работ), осуществляющих 

авторский надзор и научное руководство, 

проведение работ по реставрации объ-

екта культурного наследия (по желанию 

заявителя).

Постановление Администрации 

г. Иванова от 05.02.2018 N 114

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТА-

НОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА 

ИВАНОВА ОТ 07.08.2013 N 1668 «ОБ 

УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ПРИНЯТИЯ 

РЕШЕНИЙ О РАЗРАБОТКЕ МУНИЦИ-

ПАЛЬНЫХ ПРОГРАММ ГОРОДА ИВАНОВА, 

ИХ ФОРМИРОВАНИЯ И РЕАЛИЗАЦИИ, 

ПОРЯДКА ПРОВЕДЕНИЯ И КРИТЕРИЕВ 

ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ 

МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРОГРАММ ГОРОДА 

ИВАНОВА»
Конкретизированы положения, регламен-

тирующие вопросы разработки программ, 

их отбора, утверждения и др.

В частности, дополнительно установлено, 

что муниципальные правовые акты об 

утверждении программы, о внесении из-

менений и дополнений в программы, об 

утверждении программ в новой редакции, о 

прекращении действия программ подлежат 

официальному опубликованию в порядке, 

установленном для опубликования муници-

пальных правовых актов города Иванова.

Распоряжение аппарата 

Правительства Ивановской области 

от 31.01.2018 N 2-од

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ ОБ ОТ-

ДЕЛЕ ДЕЖУРНОЙ СЛУЖБЫ ГУБЕРНАТОРА 

ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ УПРАВЛЕНИЯ 

РЕГИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРАВИ-

ТЕЛЬСТВА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ»
Установлено, что отдел дежурной службы 

Губернатора является структурным под-

разделением управления региональной 

безопасности Правительства Ивановской 

области.

Закреплены задачи, функции и права 

службы. В частности, предусмотрено, что 

Дежурная служба осуществляет следующие 

функции: обеспечивает Губернатора, руко-

водителя аппарата, Главного федерального 

инспектора по Ивановской области досто-

верной и своевременной информацией 

о состоянии общественной безопасности 

на территории Ивановской области; при-

нимает сигналы оповещения на перевод 

функционирования Ивановской области 

на особый правовой режим работы и 

своевременно доводит их до должностных 

лиц; ведет учет поступивших распоряжений, 

указаний Губернатора, заместителей Пред-

седателя Правительства, руководителя 

аппарата и др.

Урегулирован порядок организации дея-

тельности Дежурной службы.

ЖИЛИЩЕ

Приказ Департамента строительства и 

архитектуры Ивановской области 

от 29.01.2018 N 8

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ТИПОВОЙ ФОРМЫ 

СОГЛАШЕНИЯ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ 

СУБСИДИИ ИЗ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА 

БЮДЖЕТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБ-

РАЗОВАНИЙ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

НА РАЗРАБОТКУ ПРОЕКТНО-СМЕТНОЙ 

ДОКУМЕНТАЦИИ НА ГАЗИФИКАЦИЮ И 

ГАЗИФИКАЦИЮ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ 

ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ В РАМКАХ ИНЫХ 

НЕПРОГРАММНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО 

НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ДЕПУТАТАМ 

ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ»
В типовой форме соглашения о предо-

ставлении субсидии определены: стороны, 

предмет соглашения, условия и порядок 

предоставления субсидии, права, обязан-

ности, ответственность сторон, прочие 

условия.

Постановление Администрации 

г. Иванова от 09.02.2018 N 147

«ОБ УСТАНОВЛЕНИИ НОРМАТИВА СТОИ-

МОСТИ 1 КВАДРАТНОГО МЕТРА ОБЩЕЙ 

ПЛОЩАДИ ЖИЛЬЯ НА ПЕРВЫЙ КВАР-

ТАЛ 2018 ГОДА ДЛЯ РАСЧЕТА РАЗМЕРА 

СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ (СУБСИДИЙ), 

ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ 

ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ»
Для расчета размера социальных выплат 

на приобретение жилья или строительство 

индивидуального жилого дома и субсидий 

на оплату первоначального взноса при 

получении ипотечного жилищного кредита 

или на погашение основной суммы долга и 

уплату процентов по ипотечному жилищно-

му кредиту (в том числе рефинансированно-

му), предоставляемых в рамках отдельных 

мероприятий специальной подпрограммы 

«Жилище» муниципальной программы 

«Обеспечение качественным жильем и ус-

лугами жилищно-коммунального хозяйства 

населения города», установлен норматив 

стоимости 1 квадратного метра общей пло-

щади жилья по городу Иванову на первый 

квартал 2018 года в размере 30688 руб.

Постановление Администрации 

г. Иванова от 08.02.2018 N 140

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТА-

НОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА 

ИВАНОВА ОТ 21.12.2012 N 2925 «ОБ 

УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО 

РЕГЛАМЕНТА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУНИ-

ЦИПАЛЬНОЙ УСЛУГИ «ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДО-

ГОВОРОВ НАЙМА ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ 



7

№ 6 (960) 16 - 22 февраля 2018

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО ЖИЛИЩНОГО 

ФОНДА»
Уточнено, что служебные жилые поме-

щения специализированного жилищного 

фонда и жилые помещения маневренного 

предоставляются с правом оформления 

регистрации по месту пребывания на срок 

действия договора найма служебного жи-

лого помещения.

Постановление Администрации 

г. Иванова от 08.02.2018 N 139

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТА-

НОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА 

ИВАНОВА ОТ 25.12.2012 N 2980 «ОБ 

УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО 

РЕГЛАМЕНТА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУ-

НИЦИПАЛЬНОЙ УСЛУГИ «ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

ДОГОВОРОВ КОММЕРЧЕСКОГО НАЙМА 

ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ МУНИЦИПАЛЬНО-

ГО ЖИЛИЩНОГО ФОНДА»
К категориям лиц, которым могут быть 

предоставлены жилые помещения по до-

говорам коммерческого найма, дополни-

тельно отнесены граждане, включенные в 

список детей-сирот и детей, оставшихся без 

попечения родителей, лиц из числа детей-

сирот и детей, оставшихся без попечения 

родителей, которые подлежат обеспечению 

жилыми помещениями, формируемый 

Департаментом социальной защиты на-

селения Ивановской области.

Закреплено, что наниматели, надлежащим 

образом исполнявшие свои обязанности, 

по истечении срока договора коммерче-

ского найма жилого помещения имеют 

преимущественное право на заключение 

договора на новый срок.

Уточнен перечень необходимых докумен-

тов.

Постановление Администрации 

г. Иванова от 07.02.2018 N 133

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ОРГАНИЗА-

ЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ГОЛОСОВАНИЯ ПО 

ОТБОРУ ОБЩЕСТВЕННЫХ ТЕРРИТОРИЙ 

ГОРОДА ИВАНОВА, ПОДЛЕЖАЩИХ В 

ПЕРВООЧЕРЕДНОМ ПОРЯДКЕ БЛАГО-

УСТРОЙСТВУ В 2018 ГОДУ»
Установлено, что граждане и организации 

вправе самостоятельно проводить агита-

цию в поддержку общественной террито-

рии, определяя ее содержание, формы и 

методы.

Регламентирована деятельность обще-

ственной комиссии и территориальных 

счетных комиссий. В частности, указано, 

что комиссия в целях проведения голосо-

вания: формирует и координирует работу 

территориальных счетных комиссий; на-

значает председателя и секретаря терри-

ториальной счетной комиссии и др.

Урегулированы порядок голосования и 

подсчета голосов. Так, закреплено, что го-

лосование проводится на территориальных 

участках и является рейтинговым.

Определено, что установление итогов 

голосования комиссией производится не 

позднее чем через 2 дня со дня проведения 

голосования.

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

Приказ Департамента образования 

Ивановской области 

от 17.01.2018 N 47-о

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИКАЗ 

ДЕПАРТАМЕНТА ОБРАЗОВАНИЯ ИВАНОВ-

СКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 22.06.2017 N 1016-О 

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫ-

ПЛАТАХ СТИМУЛИРУЮЩЕГО ХАРАКТЕРА 

РУКОВОДИТЕЛЯМ ГОСУДАРСТВЕННЫХ 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ И ИНЫХ УЧРЕЖ-

ДЕНИЙ, ПОДВЕДОМСТВЕННЫХ ДЕПАР-

ТАМЕНТУ ОБРАЗОВАНИЯ ИВАНОВСКОЙ 

ОБЛАСТИ»
Уточнен перечень выплат стимулирующего 

характера. В частности, дополнительно 

предусмотрена выплата персонального 

повышающего коэффициента к должност-

ному окладу.

Установлено, что персональный повышаю-

щий коэффициент к окладу (должностному 

окладу) устанавливается приказом Де-

партамента за выполнение особо важных 

и ответственных поручений. Размер пер-

сонального повышающего коэффициента 

определен до 1.

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И 

СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ

Приказ Департамента социальной 

защиты населения Ивановской 

области от 25.01.2018 N 3

«ОБ ОПРЕДЕЛЕНИИ НА 2018 ГОД ЦЕНЫ 

ЗА 1 КУБИЧЕСКИЙ МЕТР ДРОВ, ПРИ-

МЕНЯЕМОЙ ПРИ РАСЧЕТЕ ЕЖЕГОДНОЙ 

ДЕНЕЖНОЙ ВЫПЛАТЫ НА ОПЛАТУ ТОПЛИ-

ВА, ЕЖЕГОДНОЙ ДЕНЕЖНОЙ КОМПЕН-

САЦИИ РАСХОДОВ НА ОПЛАТУ ТОПЛИВА, 

ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ В ВИДЕ АВАНСОВОЙ 

ВЫПЛАТЫ»
На 2018 год цена за 1 куб. м дров, приме-

няемая на территории Ивановской области 

для расчета ежегодной денежной выплаты 

на оплату топлива и ежегодной денежной 

компенсации расходов на оплату топлива, 

предоставляемых в виде авансовой выпла-

ты, установлена в сумме 1006 руб.

Приказ Департамента социальной 

защиты населения Ивановской 

области от 11.01.2018 N 1

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНО-

ГО РЕГЛАМЕНТА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГОСУ-

ДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ «ПРЕДОСТАВЛЕ-

НИЕ ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ВЫПЛАТЫ ПО УХОДУ 

ЗА ПЕРВЫМ РЕБЕНКОМ ДО ДОСТИЖЕНИЯ 

ИМ ВОЗРАСТА ПОЛУТОРА ЛЕТ»
Определен круг заявителей. В частности, 

указано, что ежемесячная выплата назна-

чается в случае, если среднедушевой доход 

семьи по независящим от нее причинам на 

дату обращения заявителя за ежемесячной 

выплатой не превышает среднедушевой 

денежный доход населения Ивановской 

области, утвержденный Федеральной 

службой государственной статистики. 

Предусмотрено, что право на назначение 

ежемесячной выплаты имеют матери, ро-

дившие первого ребенка после 01.07.2017 

по день достижения возраста 24 лет.

Закреплено, что услугу предоставляют тер-

риториальные органы социальной защиты 

населения.

Установлено, что результатами предостав-

ления государственной услуги являются 

направление (вручение) уведомления о 

назначении ежемесячной выплаты и ее 

предоставление гражданину; об отказе в 

назначении ежемесячной выплаты; о пре-

кращении предоставления ежемесячной 

выплаты и др.

Предусмотрено, что максимальный срок 

предоставления государственной услуги с 

момента приема заявления о предоставле-

нии государственной услуги до осуществле-

ния первой выплаты заявителю составляет 

72 дня.

Приведен перечень необходимых доку-

ментов.

Регламентированы состав, последователь-

ность и сроки выполнения административ-

ных процедур.

Постановление Администрации 

г. Иванова от 09.02.2018 N 146

«ОБ УЧАСТИИ В ОРГАНИЗАЦИИ И ФИНАН-

СИРОВАНИИ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ОБЕСПЕЧЕ-

НИЮ ПЕРЕВОЗКИ ДЕТЕЙ ГОРОДА ИВАНОВА, 

СОСТОЯЩИХ НА ДИСПАНСЕРНОМ УЧЕТЕ 

В УЧРЕЖДЕНИЯХ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И 

ИМЕЮЩИХ НАРУШЕНИЯ В СОСТОЯНИИ ЗДО-

РОВЬЯ, В САНАТОРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ 

ЛАГЕРЯ КРУГЛОГОДИЧНОГО ДЕЙСТВИЯ, 

РАСПОЛОЖЕННЫЕ НА ТЕРРИТОРИИ ИВА-

НОВСКОЙ ОБЛАСТИ, И ОБРАТНО»
Установлено, что участие в организации 

и финансировании мероприятий по обе-

спечению перевозки детей является рас-

ходным обязательством города Иванова.

Постановление Администрации 

г. Иванова от 05.02.2018 N 113

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ПОСТАНОВ-

ЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ИВА-

НОВА ОТ 05.04.2017 N 465 «О ПОРЯДКЕ 

НАЗНАЧЕНИЯ, ПЕРЕРАСЧЕТА РАЗМЕРА, 

ВЫПЛАТЫ И ОРГАНИЗАЦИИ ДОСТАВКИ 

ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ДОПЛАТЫ К СТРАХОВОЙ 

ПЕНСИИ ПО СТАРОСТИ (ИНВАЛИДНОСТИ) 

ЛИЦАМ, ЗАМЕЩАВШИМ МУНИЦИПАЛЬ-

НЫЕ ДОЛЖНОСТИ В ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ 

ИВАНОВО НА ПОСТОЯННОЙ ОСНОВЕ, И 

НАЗНАЧЕНИЯ, ПЕРЕРАСЧЕТА РАЗМЕРА, 

ВЫПЛАТЫ И ОРГАНИЗАЦИИ ДОСТАВКИ 

ПЕНСИИ ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ ЛИЦАМ, ЗАМЕ-

ЩАВШИМ ДОЛЖНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ 

СЛУЖБЫ В ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ ИВАНОВО»
Конкретизировано, что ежемесячная до-

плата или пенсия за выслугу лет выплачи-

вается ежемесячно по выбору получателя 

через отделения почтовой связи или по-

средством перечисления на его лицевой 

счет в кредитной организации, выбранной 

получателем (ранее - посредством перечис-

ления во вклады в Сберегательном банке 

Российской Федерации).

вития производства овощных культур.
Источник информации:
ИБ ИвановскийВыпуск 
СПС  КонсультантПлюс
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ИНФОРМИРУЕТ НАЛОГОВАЯ

О декларировании доходов 
от продажи имущества, 
приобретенного после 
01.01.2016

Если в течение 2017 года вы получили 
доходы от продажи недвижимого имуще-
ства (приобретенного после 01.01.2016), 
то такие доходы  освобождаются от нало-
гообложения при условии, что такой объект 
находился в собственности налогоплатель-
щика в течение минимального предельного 
срока владения объектом недвижимого 
 имущества и более.

Минимальный предельный срок владения 
объектом недвижимого имущества состав-
ляет три года для объектов недвижимого 
имущества, в отношении которых соблю-
дается хотя бы одно из следующих условий:

1) право собственности на объект не-
движимого имущества получено налого-
плательщиком в порядке наследования 
или по договору дарения от физического 
лица, признаваемого членом семьи и (или) 
близким родственником этого налого-
плательщика в соответствии с Семейным 
кодексом Российской Федерации;

2) право собственности на объект не-
движимого имущества получено налого-
плательщиком в результате приватизации;

3) право собственности на объект 
недвижимого имущества получено на-
логоплательщиком - плательщиком ренты 
в результате передачи имущества по 
договору пожизн енного содержания с 
иждивением.

В  остальных случаях, минимальный 
предельный срок владения объектом не-
движимого имущества составляет пять лет.

Если вы продали имущество, находяще-
еся в собственности менее минимального 
предельного срока владения, то незави-
симо от суммы, полученной от продажи, 
вы обязаны:

 - в период с 1 января по 3 мая 2018 года 
(включительно) представить в налоговую 
инспекцию по месту регистрации декла-
рацию по форме 3-НДФЛ с приложением 
копий договора купли-продажи и платеж-
ных документов, подтверждающих факт 
получения дохода, по адресу: ул. Красной 
Армии, д. 3/5.

- уплатить налог на доходы физических 
лиц  в срок не позднее 16 июля 2018 года.

О декларировании доходов в 
порядке дарения

Если в течение 2017 года вы получили 
доходы в денежной и натуральной формах в 
порядке дарения (недвижимое имущество, 
транспортные средства, акции, доли, паи 
и иное) от лиц, не являющихся членами 
семьи и (или) близкими родственниками в 

соответствии с Семейным кодексом Рос-
сийской Федерации, вы обязаны:

- с 1 января по 3 мая 2018 года предста-
вить в налоговую инспекцию по месту ре-
гистрации декларацию по форме 3-НДФЛ 
с приложением копии договора дарения по 
адресу: ул. Красной Армии, д.3/5,

- уплатить налог на доходы физических 
лиц  в срок не позднее 16 июля 2018 года.  

Если даритель и одаряемый являются 
членами семьи и (или) близкими род-
ственниками в соответствии с Семейным 
кодексом Российской Федерации (супру-
гами, родителями и детьми, в том числе 
усыновителями и усыновленными, дедуш-
кой, бабушкой и внуками, полнородными 
и неполнородными (имеющими общих 
отца или мать) братьями и сестрами), то 
доходы, полученные в порядке дарения, 
освобождаются от налогообложения. В 
этом случае вам необходимо уведомить 
налоговую инспекцию письмом в произ-
вольной форме с  приложением копии 
договора дарения и копий документов, 
подтверждающих родственные связи (на-
пример: копию свидетельства о рождении, 
копию свидетельства о браке и др.).

О декларировании доходов 
от сдачи в аренду жилого 
помещения

Если физическое лицо сдает  квартиру 
в аренду физическому лицу

Сдавая квартиру в аренду, многие 
арендодатели не задумываются об уплате 
налогов. Это может привести к негативным 
последствиям.

 В соответствии с пунктом 1 статьи 210 
Налогового кодекса Российской Феде-
рации (далее - Кодекс)  при определении 
налоговой базы по налогу на доходы 
физических лиц учитываются все доходы 
налогоплательщика, полученные им как 
в денежной, так и в натуральной формах, 
или право на распоряжение которыми 
у него возникло, а также доходы в виде 

материальной выгоды, определяемой в 
соответствии со статьей 212 Кодекса.

Доходы, полученные от сдачи в аренду жи-
лого помещения, а также доходы от продажи 
автомобиля подлежат обложению налогом 
на доходы физических лиц по ставке в раз-
мере 13% в общеустановленном порядке.

Порядок налогообложения доходов от 
сдачи в аренду имущества, получаемых 
физическими лицами от физических лиц, 
не являющихся налоговыми агентами, 
производится в соответствии со статьей 
228 Налогового кодекса Российской Феде-
рации, согласно которой физические лица 
самостоятельно исчисляют и уплачивают 
налог на доходы физических лиц.

Представить декларацию о полученных в 
2017 году доходах (форма 3-НДФЛ) физиче-
ским лицам необходимо до 3 мая 2018 года.

Для заполнения декларации можно 
воспользоваться бесплатной программой, 
которая размещена на сайте ФНС России: 
www.nalog.ru в разделе «Программные 
средства / Декларация 2017».

Исчисленный в декларации налог необхо-
димо уплатить не позднее 16 июля 2018 года.

Если физическое лицо сдает  квартиру 
в аренду юридическому лицу или инди-
видуальному предпринимателю

Обязанность по предоставлению на-
логовой декларации у физического лица 
отсутствует в случае, если  сдается  в аренду 
жилой  объект юридическому лицу или  ин-
дивидуальному предпринимателю. Физиче-
скому лицу необходимо по окончании года , 
взять справку по форме 2 НДФЛ, где указан 
полученный доход физическим лицом, на-
лог исчислен или перечислен в бюджет.

Такие арендаторы по отношению к фи-
зическому лицу – арендодателю являются 
налоговыми агентами. В их обязанность 
входят исчисление, удержание и уплата в 
соответствующий бюджет сумм налога, а 
также представление в налоговый орган 
по месту своего учета сведений о доходах 
физических лиц.

ИФНС России по г. Иваново
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ТОП-5 запросов в Центр консультирования и поддержки «НПО Консультант»

ЦЕНТР КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ И ПОДДЕРЖКИ

Вопрос:  Работник написал заявление 

на увольнение в связи с переменой места 

жительства, должен ли он отрабатывать 2 

недели? Нужно ли предоставлять какой-то 

подтверждающий документ работодателю 

о смене места жительства?

Ответ: Работник имеет право расторгнуть 

трудовой договор, предупредив об этом ра-

ботодателя в письменной форме не позднее 

чем за две недели до увольнения (если иной 

срок не установлен Трудовым кодексом РФ 

или иным федеральным законом). Течение 

указанного срока начинается на следующий 

день после получения работодателем заявле-

ния работника об увольнении (ст. 80 ТК РФ).

До истечения установленного срока пред-

упреждения об увольнении трудовой договор 

между работником и работодателем может 

быть расторгнут по инициативе работника 

в связи с невозможностью продолжения им 

работы (например, в связи с зачислением в 

образовательное учреждение, выходом на 

пенсию и другие случаи), а также в случаях 

установленного нарушения работодателем 

трудового законодательства и иных норма-

тивных правовых актов, содержащих нормы 

трудового права, локальных нормативных 

актов, условий коллективного договора, со-

глашения или трудового договора. При этом 

работодатель обязан расторгнуть трудовой 

договор в срок, указанный в заявлении ра-

ботника (ч. 3 ст. 80 ТК РФ).

Ч. 3 ст. 80 ТК РФ содержит открытый пере-

чень случаев, при которых работник не может 

продолжать работу.

По нашему мнению, если работника указал 

в заявлении об увольнении по собственному 

желанию в качестве причины увольнения 

переезд в другую местность, то работодатель 

признает причину увольнения уважительной и 

расторгает трудовой договор в срок, указан-

ный работником.

При этом трудовым законодательством не 

установлена обязанность работника пред-

ставлять документы (а также не утвержден 

сам перечень документов), подтверждающие 

перемену места жительства, связанную с 

переездом в другую местность.

Источник: Вопрос: ...Работница в за-

явлении об увольнении по собствен-

ному желанию указала в качестве 

причины увольнения перемену места 

жительства. Каковы особенности 

увольнения в данном случае? (Кон-

сультация эксперта, 2018)

Вопрос: Может ли работник и в каких 

случаях самостоятельно определять вре-

мя для перерыва и приема пищи?

Ответ: Право на перерывы для отдыха и пи-

тания является неотъемлемым для работника 

(ст. 108  Трудового кодекса РФ). Соответствен-

но, предоставлять их – обязанность работо-

дателя. ТК  РФ установлены лишь основные 

правила предоставления такого перерыва: 

- общая продолжительность перерыва - от 30 

минут до 2 часов. Время предоставления пере-

рыва и его конкретная продолжительность 

устанавливаются правилами внутреннего 

трудового распорядка или по соглашению 

между работником и работодателем; 

- перерыв для отдыха и питания - это пере-

рыв, который не включается в рабочее время 

и который работник может использовать по 

своему усмотрению; 

- на работах, где по условиям производства 

(работы) предоставить перерыв для отдыха и 

питания нельзя, работодатель обязан обе-

спечить работнику возможность отдыха и 

приема пищи в рабочее время. Перечень 

таких работ, места для отдыха и приема пищи 

определяются правилами внутреннего трудо-

вого распорядка ( ч. 3 ст. 108  ТК РФ). 

Источник: Вопрос: ...Вправе ли ра-

ботодатель запретить работникам 

принимать пищу на рабочем месте? 

Должен ли он создавать условия для 

приема пищи? (Консультация экс-

перта, 2016) 

Вопрос: Необходимо производить вы-

платы в ПФР, ОМС, ФСС по договору под-

ряда с физическим лицом?

Ответ:  Взносы в ФСС на ВНиМ  платить 

не надо. Взносы на травматизм начисляйте, 

только если это прямо предусмотрено до-

говором подряда (пп. 2 п. 3 ст. 422  НК РФ, п. 

1 ст. 20.1  Закона N 125-ФЗ). Взносы на ОПС  

и ОМС  начисляйте  на дату подписания акта 

( Письмо  Минфина от 21.07.2017 N 03-04-

06/46733). НДФЛ удерживайте при каждой 

выплате - и с аванса, и с вознаграждения за 

уже выполненную работу ( Письмо Минфина 

от 21.07.2017 N 03-04-06/46733). По за-

явлению физлица вы можете предоставить 

профессиональный вычет (п. 2 ст. 221  НК 

РФ). Для налога на прибыль и при УСН воз-

награждение учитывайте в расходах (п. 21 ст. 

255 , пп. 6 п. 1 ст. 346.16 НК РФ). 

Источник: Типовая ситуация: Как 

платить налоги и взносы по договору 

подряда с физлицом (Издательство 

«Главная книга», 2018) 

Вопрос: Имеет ли право гражданин полу-

чить на руки медицинскую карту (историю 

болезни) из медицинского учреждения? 

На каком основании?

Ответ: Пациент имеет право получить в 

доступной форме имеющуюся в медицинской 

организации информацию о состоянии своего 

здоровья, в том числе сведения о результа-

тах медицинского обследования, наличии 

заболевания, об установленном диагнозе и 

о прогнозе развития заболевания, методах 

оказания медицинской помощи, связанном с 

ними риске, возможных видах медицинского 

вмешательства, его последствиях и результа-

тах оказания медицинской помощи (п. 5 ч. 5 ст. 

19, ч. 1 ст. 22 Закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ).

Пациент либо его законный представитель 

имеет право по запросу, направленному в 

том числе в электронной форме, получать 

отражающие состояние здоровья пациента 

медицинские документы (их копии) и выписки 

из них, в том числе в электронной форме (ч. 5 

ст. 22 Закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ).

Источник: Ситуация: Могут ли отказать 

в выдаче амбулаторной карты или вы-

писки из нее? («Электронный журнал 

«Азбука права», 2018)

Вопрос: У поставщика сегодня подпи-

сание контракта на площадке. Если он не 

подпишет и не пришлет никакой протокол 

разногласий, каковы наши действия?

Ответ: Победитель электронного аукциона 

признается уклонившимся от заключения 

контракта, если в установленный срок не 

направил заказчику подписанный проект 

контракта и надлежащее обеспечение испол-

нения контракта. Кроме того, участник аукци-

она признается уклонившимся от заключения 

контракта, если направит заказчику протокол 

разногласий по истечении 13 календарных 

дней с даты, когда в ЕИС размещен протокол 

подведения итогов аукциона (ч. 13 ст. 70, ч. 5 

ст. 96  Закона N 44-ФЗ). Сведения о таком по-

бедителе заказчик направляет в ФАС России 

или ее территориальные органы (ч. 4 ст. 104  

Закона N 44-ФЗ). Заказчик в случае призна-

ния победителя аукциона уклонившимся от 

заключения вправе: 1) заключить контракт с 

участником аукциона, предложение которого 

о цене контракта является вторым после побе-

дителя (ч. 14 ст. 70 Закона N 44-ФЗ). Для этого 

заказчику необходимо: получить согласие та-

кого участника на заключение контракта (ч. 14 

ст. 70 Закона N 44-ФЗ); направить (разместить 

в ЕИС или на электронной площадке) проект 

контракта участнику (ч. 14 ст. 70  Закона N 44-

ФЗ); - проверить обеспечение исполнения кон-

тракта, предоставленное вторым участником;  

подписать проект контракта и разместить его 

в ЕИС (на электронной площадке), если обе-

спечение исполнения контракта соответствует 

установленным требованиям. Внимание! При 

отказе второго участника нельзя заключить 

контракт с лицом, которое заняло третье или 

последующие места по результатам аукциона 

и соответствует требованиям документации 

о нем. Такая возможность не предусмотрена 

нормами Закона  N 44-ФЗ; 2) обратиться в суд 

с иском о возмещении убытков, причиненных 

уклонением от заключения контракта (в части, 

не покрытой суммой обеспечения заявки 

на участие в аукционе) (ч. 14 ст. 70  Закона 

N 44-ФЗ.

Источник: Путеводитель по кон-

трактной системе в сфере закупок. 

Электронный аукцион 
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НАШЕ ПРАВО

Стоя на крыльце ЗАГСа, наверно, все 
молодожены думают, что вот и наступи-
ло то самое с детства знакомое «жили 
они долго и счастливо»! В праздничной 
суете никто не задумывается о юри-
дических последствиях официальной 
регистрации брака и возможных иму-
щественных претензиях друг к другу 
в будущем. А зря. Ведь, по статистике, 
больше половины браков в нашей 
стране заканчивается разводом. Почти 
всегда расставание сопровождается 
«дележкой». Раздел совместно нажи-
того имущества и обязательств супру-
гов – одна из самых тяжелых в эмоцио-
нальном плане категорий дел. Казалось 
бы, ничего не значащие в период сча-
стья бумаги и мелкие упущения при их 
оформлении иногда оказываются роко-
вой ошибкой, ведущей к существенным 
материальным потерям для одного из 
супругов.

Граница личного и совместного 
– непреодолима?

Общеизвестно: то, что приобретено каж-
дым супругом до брака, принадлежит толь-
ко ему и при разводе не делится. Да, это 
так, с учетом одного существенного «но»! 
Личное имущество может превратиться в 
совместное, если в период брака супруги 
его существенно улучшили (ст. 37 Семей-
ного кодекса Российской Федерации, 
далее – СК РФ). Чаще всего это касается 
квартир, домов и иной недвижимости. 

Простой косметический ремонт со сме-
ной обоев, обновлением потолка и пола 
вряд ли можно считать существенным 
улучшением. Это разумное хозяйственное 
отношение к собственности, направлен-
ное на создание нормальных условий ее 

эксплуатации. Исключением может стать 
уникальный дизайнерский ремонт из до-
рогих материалов, который действительно 
подлежит большой материальной оценке.

Капитальный ремонт, реконструкция, 
переоборудование, если они значительно 
увеличили стоимость добрачного объекта, 
могут привести к его признанию совмест-
ным имуществом. При этом не имеет 
существенного значения, какой вклад в 
улучшение внес супруг, изначально не 
являющийся собственником: денежный 
в виде собственных добрачных средств 
или трудовой в виде собственных умений 
и навыков в области проектирования, 
строительства или ремонта. Даже если все 
новации были проведены исключительно 
на совместные средства супругов и си-
лами третьих лиц, личная недвижимость 
может быть признана судом совместной.

Что есть «значительное увеличение 
стоимости»? СК РФ не определяет это 
понятие. Оно является оценочным. Гра-
ницы значительности устанавливаются 
в рамках конкретного дела с учетом 
первоначальной стоимости имущества, 
его оценки на текущий момент времени, 
характера произведенных улучшений и 
материального положения сторон.

Переход личной собственности в со-
вместную возможен только по решению 
суда. Заинтересованному супругу следует 
обратиться с соответствующим исковым 
заявлением не позднее 3 лет с момента 
развода.

Помимо приобретенного до вступления 
в брак, к личному и не подлежащему раз-
делу относится любое имущество, получен-
ное каждым из супругов в период брака 
по безвозмездным сделкам. Это касается 
как вещей, так и денежных средств. Дока-
зательством дарения может выступать как 

письменный документ (договор дарения, 
дарительная надпись на сопроводитель-
ных документах и т.п.), так и свидетельские 
показания (хотя это менее надежное под-
тверждение, к которому в случае спора суд 
может отнестись критически). 

Нередко возникает ситуация, когда 
родители одного из супругов дают зна-
чительную денежную сумму на приоб-
ретение квартиры, машины или другой 
дорогостоящей вещи. Во избежание 
конфликтов и недоразумений в будущем 
следует оформить договор дарения между 
дарителями и тем супругом, которому они 
хотят помочь. Достаточно составить бумагу 
в простой письменной форме с указанием, 
кто, кому и для реализации какой цели 
передает деньги, и сохранить ее. Если же 
есть обоснованные сомнения в добросо-
вестности другого супруга и речь идет об 
очень крупной сумме, то целесообразно 
оформить сделку у нотариуса. Еще лучше, 
если при этом деньги будут передаваться 
не наличными средствами, а банковскими 
переводами: со счета дарителя на счет 
одаряемого, со счета одаряемого на счет 
продавца. При этом иных движений по 
счету одаряемого в этот период, а также 
входящего остатка на момент совершения 
дарения быть не должно. Договор дарения 
в совокупности с безналичными расчета-
ми надежно защитит одного из супругов 
от необоснованных притязаний другого в 
случае раздела имущества.

Кроме как в порядке дарения, имуще-
ство может безвозмездно перейти к одно-
му из супругов по договору приватизации. 
В 90-е годы была широко распространена 
практика отказов от участия в приватиза-
ции со стороны одного из супругов за себя 
и за несовершеннолетних детей. Тогда 
мало кто задумывался о последствиях 
подобных действий. А ведь сделку прива-
тизации, с момента которой прошло более 
10 лет, оспорить практически невозможно 
в связи с истечением срока давности. В 
результате в настоящее время при раз-
воде один из супругов остается без крыши 
над головой, да и выросшие дети не имеют 
никаких прав на родительскую квартиру. 

Личным имуществом супруга также 
является все полученное в порядке насле-
дования, даже если наследство открылось 
(т.е. наследодатель умер) в период брака.

Не подлежат разделу вещи индивиду-
ального пользования, в т.ч. одежда, обувь, 
средства личной гигиены. Исключение со-
ставляют предметы роскоши. К ним могут 
относиться драгоценности и меховые 
изделия, предметы искусства и коллек-
ции, собираемые одним из супругов. Что 
следует понимать под драгоценностями, 
СК РФ не уточняет. Однако представля-
ется логичным, что отнесение того или 
иного ювелирного изделия к предметам 

«Каждый при своих»: раздел 
совместно нажитого имущества 
и обязательств супругов
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роскоши должно основываться на его 
стоимости в соотношении с материальным 
положением супругов. 

Только личным имуществом является 
исключительное право на результат 
интеллектуальной деятельности (литера-
турное произведение, музыку и т.д.). Оно 
при разделе не учитывается ни при каких 
условиях.

В вопросах соотношения личного и 
совместного имущества супругов су-
щественную роль играет внимательное 
отношение к порядку продажи личного и 
покупки нового в период брака. Если все 
расчеты идут в безналичной форме через 
специально выделенный для этого счет 
(т.е. другие расчеты через него супруг не 
проводит), то в случае спора возможно 
доказать, что и приобретенное в пери-
од брака имущество является личной 
собственностью одного из супругов как 
купленное на добрачные средства. В 
случае проведения платежей наличными 
денежными средствами (даже при осу-
ществлении сделки продажи добрачного 
и покупки нового имущества в один день) 
вероятность признания вновь приобре-
тенной вещи личной резко снижается из-
за недостаточности доказательной базы. 

Брачный договор и 
соглашение о разделе 
имущества

Указанные выше правила действуют 
только в том случае, если супруги не приш-
ли к обоюдному согласию о принадлеж-
ности того или иного имущества каждому 
из них как в период брака, так и в случае 
его прекращения. 

Наиболее распространенным докумен-
том для урегулирования материальных 
вопросов в семье выступает брачный 
договор (глава 8 СК РФ). Почему? Во-
первых, он может быть заключен не только 
в любой момент в период брака, но и даже 
до его регистрации. В последнем случае 
договор вступает в силу с момента заклю-
чения брака. Если жених с невестой так и 
не дойдут до ЗАГСа, соглашение не будет 
иметь никаких юридических последствий. 
Во-вторых, брачный договор подлежит 
обязательному нотариальному удосто-
верению. Это значит, что документ будет 
составлен юридически грамотно, не воз-
никнет сомнений в подлинности подписей 
сторон и споров о дате его заключения. 

В-третьих, в его рамках супруги могут 
договориться как об уже имеющемся 
имуществе, так и о том, которое планируют 
приобрести в будущем.

Есть ли у брачного договора недостат-
ки? К таковым иногда относят невозмож-
ность урегулировать на будущее любые 
вопросы, не связанные с имуществом. 
Таковыми являются определение места 
жительства детей в случае развода, по-
рядок и размеры выплаты алиментов, рас-

пределение и осуществление супругами 
обязательств личного и бытового характе-
ра. Кроме того, нельзя в качестве условия 
реализации каких-то имущественных прав 
и обязанностей мужа и жены указать их 
действия лично-семейного характера 
(например, размеры долей супругов в 
недвижимости не могут быть изменены 
по причине распада семьи из-за измены 
одного из супругов). Законодательство 
некоторых зарубежных стран предусма-
тривает такие возможности. Действующий 
СК РФ – нет.

Еще одно существенное ограничение 
содержания брачного договора находится 
в ч. 3 ст. 42 и ч. 2 ст. 44 СК РФ. Соглаше-
ние не может включать условия, которые 
ставят одного из супругов в крайне не-
благоприятное положение. Наличие таких 
пунктов может привести к признанию 
брачного договора недействительным в 
судебном порядке. К примеру, если аб-
солютно все имущество, приобретенное 
в период брака, передается в личную 
собственность одного из супругов, то та-
кое соглашение по требованию другого 
супруга может быть аннулировано. Шансы 
на признание договора действительным 
тем выше, чем больше оно соответствует 
принципу равного стоимостного распреде-
ления имущества между сторонами.

Если супруги не смогли или не пытались 
договориться о разделе имущества в пери-
од брака, но пришли к компромиссу после 
его расторжения, то они могут подписать 
соглашение о разделе общего имущества. 
Оно так же, как и брачный договор, под-
лежит нотариальному удостоверению. 
Соглашение может быть заключено и в 
период брака, но только в отношении уже 
имеющегося имущества (в то время как 
брачный договор может регулировать 
распределение и будущих приобретений).

Раздел обязательств супругов, 
нажитых в период брака

При разводе подлежат разделу не толь-
ко совместно нажитые вещи, но и долги. 
Однако при попытке обязать второго 
супруга участвовать в их погашении не-
редко возникают проблемы юридического 
характера. Чтобы суд признал долг общим, 
совместно нажитым обязательством 
супругов, необходимо одновременное 
наличие нескольких условий.

Во-первых, если кредит или займ 
оформлен только на мужа или жену, нужно 
доказать осведомленность другого супру-
га о наличии обязательств и отсутствие его 
возражений при заключении соответству-
ющего договора. Если он поименован в 
договоре как поручитель или созаемщик 
либо имеется письменное согласие на 
заключение кредитного договора, то факт 
осведомленности не вызовет у суда сомне-
ний. Если же в долговом обязательстве 
указан только один супруг, то ему придется 

доказывать, что второй как минимум знал 
о займе. Наличие своих возражений от-
носительно заключения такого договора 
придется доказывать тому супругу, кото-
рый в нем не назван, т.к. его согласие 
предполагается (ч. 2 ст. 35 СК РФ). 

Во-вторых, необходимо подтвердить, 
что деньги были потрачены на семейные 
нужды. Если кредит целевой (на покупку 
конкретной бытовой техники, автомоби-
ля, недвижимости и т.п.) и это имущество 
делится как совместно нажитое, то трудно-
стей с доказыванием этого обстоятельства 
не возникнет. А вот если займ выдавался 
наличными или в виде кредитной карты, 
а денежные средства использовались 
периодически на разные нужды, то до-
казать, что они расходовались именно на 
семью при отрицании этого факта вторым 
супругом, крайне сложно. Необходимо 
привлечение всех возможных письменных 
доказательств (чеков, договоров, актов, 
накладных на покупки) и свидетельских 
показаний. Нередко общим долгом суд 
признает только часть полученных кре-
дитных средств, а именно ту, по которой 
доказано ее использование на семейные 
нужды. Остальная часть займа становится 
личным обязательством супруга, офор-
мившего договор.

Если долг признан совместным, это 
еще не значит, что лицо, на котором он 
числится в банке или у иного займодавца, 
может оплачивать только свою часть. Для 
замены должника, даже на часть долга, 
требуется согласие кредитора. Если он не 
дал такого согласия в ходе судебного раз-
бирательства по разделу, то оплачивать 
все полностью придется супругу, подпи-
савшему договор. Уже после погашения он 
имеет право взыскать со второго супруга 
в свою пользу компенсацию тех денежных 
средств, обязательство по уплате которых 
приходится на долю этого второго супруга.

Те же самые правила действуют в от-
ношении ипотечных договоров. Продать 
квартиру, пока она находится у банка, 
без его согласия невозможно. А банки, 
как правило, не идут на уступки в этом 
вопросе. Если супруги хотят разъехаться, 
то единственный вариант для них – за-
ключить предварительный договор куп-
ли-продажи, получить по нему аванс (или 
задаток) в размере оставшейся части 
долга по ипотечному кредиту, погасить 
его, дождаться снятия обременения и 
только после этого заключить договор 
купли-продажи.

Раздел долговых обязательств является 
одной из наиболее сложных категорий 
брачно-семейных споров в связи с не-
обходимостью крайне тщательного под-
хода к собиранию и предоставлению суду 
доказательств.

С. Морозова, юрист
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ГЛАВНАЯ КНИГА

Работодатель обязан предоставить 

восстановленному на работе сотрудни-

ку не использованный им ежегодный 

отпуск, несмотря на то что при увольне-

нии ему была выплачена компенсация 

за отпуск. Сумму такой компенсации 

можно зачесть в счет выплачиваемых 

отпускных.

Восстанавливаем право на отпуск
В ситуации, когда сотрудник восстановил-

ся на работе по решению суда после неза-

конного увольнения, должны быть восста-

новлены все его трудовые права в полном 

объеме, в том числе и право на отпуск <1>.

Поэтому если у работника на момент 

увольнения были неиспользованный отпуск 

или его часть, работодатель обязан предо-

ставить этот отпуск сотруднику в соответ-

ствии с графиком отпусков, составленным 

до начала года. Если получилось так, что по 

графику отпуск попал на период вынужден-

ного прогула, то предоставьте его до конца 

текущего рабочего года. Предоставить от-

пуск в срок, который просит работник, нужно, 

если он относится к категории сотрудников, 

имеющих право уходить в отпуск в любое 

удобное для них время <2>.

Справка. Период вынужденного прогула 

- это период со дня, следующего за днем 

увольнения, до дня выхода на работу по 

решению суда.

Если по какой-то причине в организации 

нет графика отпусков, то отпуск нужно предо-

ставить на основании заявления работника.

В случае когда график есть и к моменту 

восстановления сотрудника на работе вы не 

успели отразить в графе 10 (если за основу 

вы взяли форму N Т-7 <3>), что отпуск не 

предоставлен в связи с увольнением, ничего 

делать не нужно.

А вот если в графике уже отмечено, что 

отпуск не был предоставлен в связи с уволь-

нением, то сделайте так.

Разбираемся с компенсацией 
за неиспользованный отпуск

Взыскать ее с работника нельзя <4>. Но ее 

можно зачесть в счет предстоящей выплаты 

отпускных <5>. Действуйте так.

Шаг 1. Рассчитайте отпускные работнику 

перед отпуском за новый расчетный период 

(12 календарных месяцев перед месяцем 

начала отпуска). Учтите, что период вы-

нужденного прогула и выплаченный за это 

время средний заработок не учитываются 

при расчете отпускных <6>. Но время вынуж-

денного прогула полностью засчитывается в 

отпускной стаж <7>.

Шаг 2. Из полученной в шаге 1 суммы вы-

чтите сумму выплаченной при увольнении 

компенсации за отпуск.

Шаг 3. Выплатите работнику не позднее 

чем за 3 календарных дня до начала отпуска 

разницу из шага 2.

* * *

Даже если восстановленный работник 

не попросит об отпуске, ему его все равно 

нужно предоставить до конца рабочего года. 

Ведь иначе его трудовые права не будут вос-

становлены в полном объеме.

Е.А. Шаповал, ведущий юрист

<1> Письмо Роструда от 14.06.2012 N 853-6-1

<2> ст. 123 ТК РФ

<3> утв. Постановлением Госкомстата от 

05.01.2004 N 1

<4> ст. 137 ТК РФ

<5> Письмо Роструда от 14.06.2012 N 853-6-1

<6> п. 5 Положения, утв. Постановлением Пра-

вительства от 24.12.2007 N 922

<7> ст. 121 ТК РФ

Полный текст статьи читайте в журнале 

«Главная книга» N 22, 2017

При расчете больничных, декретных и 

пособий по уходу за детьми в возрасте 

до полутора лет по общему правилу надо 

учитывать заработок за предыдущие 2 

года. А его максимальный размер за-

висит от предельной величины базы для 

начисления страховых взносов на ВНиМ. 

В 2018 г. при расчете надо учитывать 

предельную базу 2017 г. и 2016 г. Сле-

довательно, максимально допустимая 

сумма пособий вырастет.

Больничные
Если работник заболел в 2018 г., то мак-

симальная величина среднего дневного 

заработка для исчисления пособия будет 

равна 2 017,81 руб.

Рассчитывается она так <1>:

Средний дневной заработок = (718 000 

руб. (1) + 755 000 руб. (2)) / 730.

Комментарий к формуле.

1) Предельная величина выплат для рас-

чета больничного за 2016 г. <2>

2) Предельная величина выплат для рас-

чета больничного за 2017 г. <3>

Напомним, что в 2017 г. среднедневной 

заработок не мог быть больше 1 901,37 

руб. ((718 000 руб. + 670 000 руб.) / 730) 

<4>. Именно эта сумма должна быть учтена 

в качестве ограничения в случаях, когда 

работник заболел в 2017 г. (к примеру, в 

конце декабря 2017 г.), а выздоровел уже в 

2018 г. Ведь расчетный период для больнич-

ного - 2 календарных года, предшествующих 

году начала нетрудоспособности, а не ее 

завершения <5>.

Однако не надо забывать, что средний 

дневной заработок зависит, в первую 

очередь, от суммы выплат работнику за 

расчетный период, с которых начислены 

взносы на ВНиМ <6>. И если у заболевшего 

работника была небольшая зарплата, то на 

сумме его больничного никак не скажется 

повышение предельной базы для взносов.

Декретные
Максимальный размер пособия по 

беременности и родам также зависит от 

величины предельной базы для начисления 

страховых взносов на ВНиМ, которая дей-

ствовала в периоде начала декрета. Таким 

образом, за обычный декретный отпуск 

продолжительностью 140 дней работница 

может получить <7>:

- если отпуск начался в 2018 г. - не более 

282 493,40 руб. (2 017,81 руб. x 140 дн.);

- если отпуск начался в 2017 г. - не более 

266 191,80 руб. (1 901,37 руб. x 140 дн.).

Пособие по уходу за ребенком 
до полутора лет

Максимум пособия, получаемого в отпу-

ске по уходу за ребенком, определяется на 

основе максимальной величины среднего 

дневного заработка и составляет за полный 

календарный месяц ухода <8>:

- если отпуск начался в 2018 г. - 24 

536,57 руб. (2 017,81 руб. x 30,4 дн. x 40%);

- если отпуск начался в 2017 г. - 23 

120,66 руб. (1 901,37 руб. x 30,4 дн. x 40%).

* * *

С 1 января 2018 г. в связи с увеличением 

МРОТ до 9 489 руб. увеличится минималь-

ный размер некоторых пособий. Об этом 

читайте в одном из следующих номеров 

журнала «Главная книга».

Л.А. Елина, ведущий эксперт

<1> ч. 3 ст. 14 Закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ 

(далее - Закон N 255-ФЗ)

<2> Постановление Правительства от 

26.11.2015 N 1265

<3> Постановление Правительства от 

29.11.2016 N 1255

<4> ч. 3.2 ст. 14 Закона N 255-ФЗ

<5> ч. 1 ст. 14 Закона N 255-ФЗ

<6> ч. 2 ст. 14 Закона N 255-ФЗ

<7> ч. 3.3 ст. 14 Закона N 255-ФЗ; п. 6 ст. 421 

НК РФ; Письмо ФСС от 03.03.2017 N 02-08-

01/22-04-1049л

<8> ч. 1, 3.2, 5.1, 5.2 ст. 14 Закона N 255-ФЗ; 

Письмо ФСС от 03.03.2017 N 02-08-01/22-

04-1049л

Статья впервые опубликована в журнале 

«Главная книга» N 01, 2018

ВЫРОСЛИ МАКСИМУМЫ ПОСОБИЙ - 2018

Оплачивать ли отпуск работнику, восстановленному по суду
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ИНФОРМИРУЕТ 
РОСРЕЕСТР

ИНФОРМИРУЕТ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

Материнский капитал: 
новое в 2018 году

С 2018 года программа материнского 

капитала расширена с учетом принятых Пра-

вительством РФ новых демографических мер 

по поддержке российских семей с детьми. 

Ежемесячная выплата 

из материнского капитала

Прежде всего семьи с низкими доходами 

(ежемесячный доход менее 16 344 руб. на 

одного человека в семье) получили право на 

ежемесячную выплату из материнского капи-

тала в случае рождения второго ребенка с 1 

января 2018 года. Выплата предоставляется 

до достижения ребенком 1,5 лет. Для удоб-

ства семей подать заявление о назначении 

выплаты можно в течение 6 месяцев с рож-

дения ребенка – средства будут выплачены 

за все прошедшее с этого момента время. При 

подаче заявления спустя 6 месяцев выплата 

назначается со дня обращения за ней.

Размер выплаты из материнского капитала 

в Ивановской области составляет 9 999 руб. 

Следует помнить, что ежемесячная выплата 

устанавливается на один год и по прошествии 

этого времени семье необходимо повторно 

обратиться в клиентскую службу ПФР или 

многофункциональный центр, чтобы подать 

новое заявление.

Дошкольное образование, 

присмотр и уход за ребенком

Материнский капитал всегда предус-

матривал распоряжение средствами на 

образовательные услуги для детей. Раньше 

использовать деньги на эти цели можно было 

только спустя три года после рождения или 

усыновления ребенка, за которого выдавался 

материнский капитал.

Начиная с 2018 года семьи получают 

право направить материнский капитал на 

дошкольное образование практически сразу 

после рождения ребенка – не дожидаясь его 

трехлетия. Направить денежные средства 

можно на оплату детского сада и яслей, в 

том числе частных, а также на оплату услуг 

по уходу и присмотру за ребенком. И в том 

и в другом случае необходимым условием 

является наличие у организации лицензии 

на предоставление образовательных услуг.

Льготная ипотека семьям 

с двумя и тремя детьми

Российские семьи, в которых в 2018 - 2021 

гг. появится второй или третий ребенок, 

смогут воспользоваться льготными усло-

виями кредитования, чтобы улучшить свои 

жилищные условия. Льготную ипотеку также 

можно погашать средствами материнского 

капитала. Дожидаться трехлетия ребенка, 

давшего право на сертификат, при этом не-

обязательно.

Несмотря на то, что льготные условия кре-

дитования напрямую не связаны с програм-

мой материнского капитала, это тем не менее 

важный шаг государства по поддержке семей 

с детьми. Кредитные средства выделяются 

семьям с двумя и тремя детьми по льготной 

ставке 6% годовых. Использовать их можно 

на приобретение квартиры или дома, в том 

числе с земельным участком, а также строя-

щегося жилья по договору участия в долевом 

строительстве. Ранее выданные кредиты и за-

ймы на покупку жилья также могут погашаться 

средствами льготной ипотеки.

Также стоит напомнить, что возможность 

вступления в программу материнского ка-

питала продлена до 31 декабря 2021 года. 

То есть для получения права на материнский 

капитал необходимо, чтобы ребенок, который 

дает право на сертификат, родился или был 

усыновлен до 31 декабря 2021 года. При этом 

само получение сертификата и распоряжение 

его средствами временем не ограничены.

Размер материнского капитала в 2018 

году составляет 453 тыс. рублей. По состоя-

нию на 1 февраля т.г. в Ивановской области 

выдано более 51 тысячи сертификатов на 

маткапитал.

Более 21 млн рублей пенсионных 
накоплений получили родственники 
умерших жителей области в 2017 году

В Ивановской области в 2017 году вынесе-

но 1129 решений о выплате и 1104 решения о 

дополнительной выплате средств пенсионных 

накоплений. Всего правопреемники получили 

21 млн 56 тыс. рублей. Максимальная вы-

плата составила 296 тыс. рублей.

Напомним, что при жизни граждане могут 

сами написать заявление о распределении 

средств пенсионных накоплений и указать 

правопреемников. За период с 2008 года 

в Ивановской области подано 116 таких 

заявлений.

Правопреемники умершего могут получить 

средства пенсионных накоплений, учтенные 

на индивидуальном лицевом счете человека, 

при условии обращения за ними в течение 6 

месяцев со дня смерти. Если срок пропущен 

по уважительной причине, его можно вос-

становить в судебном порядке. Если человек 

умер до 23 мая 2005 года, то его правопреем-

никам восстанавливать срок для обращения 

не нужно.

Заявление о выплате средств пенсионных 

накоплений подается в Пенсионный фонд 

или негосударственный пенсионный фонд - 

в зависимости от того, где формировалась 

накопительная пенсия умершего на дату его 

смерти.

К сведению: пенсионные накопления в 

2002 - 2004 годах имели работающие: жен-

щины 1957 года рождения и моложе; муж-

чины 1953 года рождения и моложе. С 2005 

года накопительная пенсия формировалась 

у работающих граждан 1967 года рождения 

и моложе, а у участников Программы софи-

нансирования пенсии.
Пресс-служба ОПФР по Ивановской области

1 марта 2018 года 
заканчивается «дачная 
амнистия» для 
индивидуальных жилых домов

Управление Росреестра по Иванов-
ской области напоминает, что 1 марта 
2018 года заканчивается срок «дачной 
амнистии» (упрощенной процедуры реги-
страции прав) на индивидуальные жилые 
дома. В частности, при регистрации права 
собственности на такие дома уже нельзя 
будет обойтись без разрешения на ввод в 
эксплуатацию. 

Для проведения процедуры регистрации 
права собственности необходимо:

- оплата государственной пошлины;
- наличие разрешения на строительство;
- правоустанавливающих документов на 

земельный участок;
- подготовленного кадастровым инже-

нером технического плана жилого дома.
В случае если ранее права на земель-

ный участок были зарегистрированы, то 
предоставлять правоустанавливающие 
документы на него не требуется.

Изготовить технический план жило-
го дома вправе только кадастровый 
инженер, который должен заключить с 
собственником дома договор подряда на 
выполнение кадастровых работ. Таким 
договором может быть установлена воз-
можность оплаты работы только после 
проведения кадастрового учета и реги-
страции прав на жилой дом.

Заявления и документы на регистрацию 
прав можно подать в Росреестр при лич-
ном обращении в многофункциональные 
центры «Мои документы», в электронном 
виде с помощью специальных сервисов на 
сайте Росреестра (в том числе в «Личном 
кабинете правообладателя») или напра-
вить по почте.

Заявления, представленные в Рос-
реестр до 1 марта 2018 года, будут рас-
сматриваться по упрощенным правилам. 
После 1 марта 2018 года для регистрации 
права собственности на жилой дом потре-
буется ввод жилого дома в эксплуатацию. 
Для этого необходимо обратиться в орган 
местного самоуправления по месту на-
хождения такого объекта.

Управление Росреестра 

по Ивановской области
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ВСТРЕЧИ В «КЛАССИКЕ»

Елизавета Кононенко и Анастасия Али-
мова хорошо известны нашим постоянным 
зрителям. Они не раз принимали участие 
в цикле «Ступени мастерства» как сольно, 
так и в дуэте. 

Девочки учились у блестящего педа-
гога ивановской музыкальной школы 
№ 7 Галины Мольковой. Многие из ее 
воспитанников успешно выступают на 
конкурсах, становятся лауреатами, при-
нимают участие в концертах «Ступеней 
мастерства», а после окончания школы 
продолжают учебу в средних и высших 
музыкальных заведениях.

Лиза и Настя сейчас учатся на 2-м курсе 
Академического музыкального училища 
при Московской государственной кон-
серватории им. П.И. Чайковского в классе 
Натальи Фихтенгольц.

С самого начала учебы в музыкальном 
училище девочки ярко проявили себя и 
уже на 1 курсе выступали на ответствен-
ных концертах. Юные скрипачки явля-
ются участницами ансамбля солистов 
«Премьера», куда приглашают лучших 
студентов.

Анастасия Алимова и Елизавета 
Кононенко открыли программу вечера. 
В их сольном исполнении зрители услы-
шали произведения И.-С. Баха и пьесы 
из балета «Золушка» С.С. Прокофьева. 
Кстати, по словам их преподавателя На-
тальи Фихтенгольц, сольные сочинения 
И.-С. Баха студенты обычно начинают 
играть на 3-м курсе училища. А девочки 
учатся пока на 2-м курсе! В дуэте Лиза и 
Настя исполнили сочинение П. Сарасате 
«Наварра», которое им скоро предстоит 
играть в оркестре в качестве солисток. 
Все произведения были исполнены скри-
пачками прекрасно.

Третьей участницей концерта стала де-
бютантка нашей сцены Полина Новикова. 
Она москвичка; так же как Настя и Лиза, 
учится в классе Натальи Фихтенгольц и 
играет в ансамбле солистов «Премьера».

Концерт для Полины был знамена-
телен не только тем, что она играла на 
новой для себя сцене. В этом году она за-
канчивает училище, ей предстоит защита 
диплома. Как рассказала нам Наталья 
Фихтенгольц, обычно свои дипломные 
работы студенты готовят к апрелю-маю. 
Но Полина уже успела подготовить ее к 
началу февраля и представила ее на кон-
церте «Ступеней мастерства». Анданте 

и Аллегро из Сонаты ля-минор, Каприс 
11 Паганини, первая часть Концерта 
ля-минор А. Дворжака, «Русский танец» 
И. Стравинского - со всеми произведе-
ниями дипломной программы Полина 
справилась на «отлично».

Юных исполнительниц прекрасно при-
няли зрители, среди которых были сту-
денты и педагоги музыкальных учебных 
заведений г. Иванова. В зале находилась 
и сама Наталья Фихтенгольц, которая 
приехала на концерт вместе со своими 
ученицами.

С большой любовью Наталья Михайловна 
рассказывала о них в интервью:

- Настя Алимова и Лиза Кононенко учи-
лись у замечательного педагога - Галины 
Геннадьевны Мольковой, с которой мы 
очень долгие годы находимся в твор-
ческом контакте. И многие ее ученики, 
которые после музыкальной школы про-
должают заниматься скрипичным искус-
ством, поступают ко мне. У меня учились 
такие воспитанники Галины Геннадьевны, 
как Михаил и Мария Зонтовы, Анна 
Полонеева.

Я надеюсь, что Настю и Лизу ждет бле-
стящее будущее, потому что они очень 
талантливы и очень трудолюбивы. Это 
не только прекрасные скрипачки, но и 
замечательные девочки, которых я очень 
люблю.

Ученики Натальи Фихтенгольц
В «Классике» продолжаются концерты цикла «Ступени мастерства». 7 февраля 

на нашей сцене выступили скрипачки Елизавета Кононенко, Анастасия Алимова и 
Полина Новикова – студентки Академического музыкального училища при Москов-
ской государственной консерватории им. П.И. Чайковского. 

- Как привыкали Настя и Лиза к мо-
сковской жизни?

- Ко мне у них никакого привыкания 
не было, так как мы с ними знако-
мы очень давно. Во-первых, Галина 
Геннадьевна мне их регулярно пока-
зывала. Во-вторых, я являюсь членом 
жюри многих региональных конкурсов в 
Костроме, Ярославле, Нижнем Новгоро-
де, где девочки участвовали и занимали 
самые высокие места. Их становление 
происходило на моих глазах.

А к московской жизни в бытовом плане 
они привыкали постепенно. В первое 
время я видела их заплаканные глаза, 
потому что они скучали по дому. Обе 
они – из очень хороших, заботливых, лю-
бящих семей, и в отрыве от дома поначалу 
им было трудно. Я как могла, старалась их 
поддержать, подбодрить.

- То есть Вы участвуете в их жизни не 
только как педагог.

- Ну конечно! Когда даешь человеку 
профессию, выступаешь не просто пре-
подавателем по какому-то предмету, но и 
находишься в постоянном душевном кон-
такте с учеником. Москва – очень большой 
город с разнообразными возможностями 
и соблазнами. Бывает, что, приехав в 
Москву, некоторые ребята теряют себя. 

Разговор о том, что путь артиста – это 
только успех, признание, аплодисменты,  
всего лишь сказка. Не обходится без разо-
чарований, падений, как, собственно, и 
в любой профессии. К этому надо иметь 
иммунитет, который вырабатывается в 
юные годы.

Настя и Лиза - очень целеустремленные 
студентки. В этом я вижу огромную заслугу 
их семей и педагога Галины Мольковой, 
которая их готовила и ориентировала. 

- Расскажите о третьей участни-
це сегодняшнего концерта - Полине 
Новиковой.

- Полина, в отличие от девочек из Ива-
нова, не росла в обстановке конкурсов, 
побед на них. Она училась в одной из 
московских музыкальных школ. У нее не 
было такого прекрасного педагога, как 
Галина Геннадьевна, а ведь первый на-
ставник очень важен!

Когда Полина пришла в мой класс, по-
казалась мне способной, но у меня были 
серьезные и обоснованные сомнения 
в том, что она может рассчитывать на 
блестящее профессиональное будущее. 
Но терпение и труд все перетрут. Полина 
невероятно трудится и очень любит свою 
профессию.

По тому, как она играет, я могу сме-
ло предположить, что диплом ее будет 
блестящим и она поступит в московскую 
консерваторию. Я вижу, что ее высокий 
уровень – это еще не предел ее возмож-
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ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ РУКОВОДИТЕЛЯ

 И снова про списание денежных 
средств

Для кого (для каких случаев): Для 
случаев пропажи денег с расчётного счёта.

Сила документа: Постановление Арби-
тражного Суда Округа РФ.

Схема ситуации: У одного ИП система 
«клиент-банк» четырьмя платёжными 
поручениями отправила в неизвестном 
направлении около 4 миллионов рублей. 
ИП потребовал от банка вернуть деньги, 
поскольку, по его уверениям, никаких 
платежек он не выписывал. Банк пытался 
доказать предпринимателю, что он не изве-
щал его о смене электронных ключей, ЭЦП, 
паролей и логинов. А все четыре платежки 
были и подписаны, и проверены, и прове-
дены. То есть ИП сам (как всегда) виноват, 
что допустил утечки важной информации 
и несанкционированный доступ к системе 
«клиент-банк». Но ИП повезло – помощь ему 
пришла откуда не ждал.

В банке была проведена служебная про-
верка. И результаты этой проверки стали 
известны ИП и суду. Проверка выявила, что 
все данные платёжек были правильными. 
Но в банке была своя внутренняя инструк-
ция по проверке проблемных платёжек. 
Проблемной считалась платёжка на сумму 
более 50 000 рублей для физлиц и на сумму 
более 200 000 рублей для юридических лиц. 
По таким платёжкам сотрудник банка дол-
жен был запрашивать у клиента подтверж-
дение платежа. В данном случае сотрудник 
банка этого не сделал. Факт нарушения 
сотрудником внутренней инструкции был 
отражён в акте служебной проверки. 

Напрасно банк в суде пытался возражать, 
что инструкция по проверке платежей – это 
внутренний документ, а не нормативный акт. 
На основании акта служебной проверки и 
внутренней инструкции суд решил, что банк 
должен вернуть ИП 4 миллиона из своего 
кармана.

Строка для поиска в КонсультантПлюс: 
«Несанкционированное списание денежных 
средств». 

Где посмотреть документы: Консуль-
тантПлюс, Судебная Практика: ПОСТАНОВ-
ЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА УРАЛЬСКОГО 
ОКРУГА ОТ 19.01.2018 N Ф09-8214/17 ПО 
ДЕЛУ N А50-7787/2017.

Про авансовые отчеты
Для кого (для каких случаев): Для случа-

ев плохо оформленных авансовых отчётов.
Сила документа: Постановление Арби-

тражного Суда Округа РФ.
Схема ситуации: Один конкурсный 

управляющий разбирался в бухгалтерских 
бумагах одного банкротящегося предпри-
ятия. И нашёл по одному сотруднику много 
авансовых отчётов, 250 штук за два года, 

на общую сумму 24 миллиона рублей. Стал 
управляющий искать документы, которые 
закрывают эти авансовые отчёты. Нашёл 
какие-то договоры с двумя физическими 
лицами на поставку угля. Стал искать эти 
лица и не нашёл. Решил управляющий, что 
24 миллиона рублей ушли неизвестно куда. 
А виноваты, соответственно, сотрудник, 
который получал миллионы наличными и 
не отчитался, главный бухгалтер, который их 
подписывал, и директор, который подписы-
вал вообще все. Конкурсный управляющий 
обратился в суд.

Первый суд решил признать утверждение 
авансовых отчётов недействительной сдел-
кой и взыскать пропавшие 24 миллиона 
рублей с сотрудника. Конкурсный управ-
ляющий решил, что, наверное, с одного 
сотрудника все эти деньги не возьмешь. 
Поэтому управляющий снова обратился в суд 
с требованием разделить сумму иска между 
сотрудником, главным бухгалтером и дирек-
тором. Суд также решил, что у раз все на этом 
предприятии были заодно, то и пусть несут 
совместную ответственность. И взыскал с 
упомянутых лиц по 8 миллионов рублей.

Но главному бухгалтеру такая ответствен-
ность не понравилась. Он обратился в суд 
и потребовал отменить такую финансовую 
ответственность. Суд решил, что, действи-
тельно, главный бухгалтер эти миллионы 
на руки не получал. И директор их тоже не 
получал. По документам деньги получил 
сотрудник, вот пусть он всё и выплачивает. 
Долг полностью перешел на сотрудника.

Но вот отдаст ли сотрудник эти милли-
оны? Конкурсный управляющий подал в 
суд очередной иск, обвиняя директора в 
том, что тот нанёс организации ущерб в 24 
миллиона рублей, подписав незаконные 
авансовые отчёты.

Суд рассмотрел все 250 авансовых отчёта 
и на некоторых не нашёл подписи директо-
ра. Поэтому требования к директору были 
снижены до 22 миллионов рублей. Напрас-
но директор доказывал, что на эти деньги 
был закуплен уголь, который лежит на 
складах и на котором котельные работают. 
Суд решил, что поставщики этого угля были 
совсем другие, а не те два физлица, которых 
так и не разыскали. И теперь директор дол-
жен будет выплатить 22 миллиона рублей 
своей фирме. Более того, и сотрудник тоже 
должен будет выплатить огромную сумму – 
24 миллиона. Так что поосторожнее с аван-
совыми отчетами.

Строка для поиска в КонсультантПлюс: 
«Необоснованное списание с подотчета».

Где посмотреть документы: Консуль-
тантПлюс, Судебная Практика: ПОСТАНОВ-
ЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА ЗАПАДНО-СИ-
БИРСКОГО ОКРУГА ОТ 25.01.2018 N Ф04-
5772/2016 ПО ДЕЛУ N А46-2319/2015.

ностей. Как педагогу мне это очень важно.
Сейчас  у  Натальи  Михайловны 

16 учеников. Из них только двое мо-
сквичей, остальные приехали из разных 
городов. Кроме ивановских студентов, это 
ребята из Костромы, Владимира, Шатуры, 
Волгограда, Еревана.

По-разному складываются творческие 
судьбы выпускников. 8-летней девочкой 
из г. Шебекино Белгородской области 
приехала учиться к Наталье Фихтенгольц 
Марина Катаржнова. Сейчас она доцент 
Московской государственной консерва-
тории, преподает на факультете истори-
ческого и современного исполнительства. 
Марина освоила барочную скрипку, 
стажировалась в Германии, Голландии, 
имеет сейчас европейскую известность.

Другой выпускник Натальи Михайловны -
 Роман Минц продолжил свое образова-
ние в Англии, в Королевской академии. 
Сейчас известный музыкант является 
руководителем одного из крупнейших 
российских фестивалей камерной музыки 
«Возвращение». 

Есть и те, которые убежденно избрали 
свой путь в педагогику. 

- В нашем деле принято говорить о ла-
уреатских званиях, пышной концертной 
деятельности, а о тех, кто дает путевку в 
жизнь, упоминается достаточно скромно, 
- говорит Наталья Михайловна. - Многие 
мои ученики преподают в музыкальных 
школах, училищах, вузах разных городов 
России и получают от этого колоссальное 
удовольствие. Я очень этим горжусь!

Какой бы путь ни избрали в будущем 
участницы концерта «Ступени мастерства», 
мы им желаем покорения всех вершин, 
а прекрасному педагогу Наталье Фих-
тенгольц – здоровья, сил и талантливых 
учеников.

Алина ТУРКАНОВА
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Огурцова Григория Александровича,
генерального директора ООО «Решке Рус»

Шавардина Александра Владимировича,
директора ООО «Завод испытательных приборов»

Воробьева Дмитрия Николаевича,
директора ООО «Профессионал»

Воронину Елену Юрьевну,
мирового судью судебного участка №1 

Кинешемского судебного района
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Гаспарова Алексея Валерьевича,
председателя контрольно-счетной палаты Ивановской области

Рысина Дмитрия Львовича,
управляющего ООО «АЭРО»

Сироткина Сергея Леонидовича,
генерального директора ОАО «Кинешемская городская электросеть»

Шерстюка Владимира Анатольевича,
генерального директора ООО «Строй-Сервис-2010»

Эхилевич Маргариту Аркадьевну,
директора ООО «Интеза»

ОНЛАЙН-СЕМИНАРЫ СЕМИНАРЫ-ТРЕНИНГИ

Внимание! Ознакомиться с программами семинаров можно на сайте www.ivcons.ru. 
Стоимость участия в семинаре 27 февраля – 1000 руб., 28 февраля - 1150 руб.

Для второго и последующих участников от одного предприятия – скидка 10%. Стоимость абонемента на 
квартал/полугодие – 5310/9440 руб. (в т.ч. НДС).

Стоимость участия – 500 руб. (повторно – 300 руб.). 
Время проведения – с 10.00 до 14.00. 

Регистрация обязательна!
Количество мест ограничено!

27 ФЕВРАЛЯ
«Охрана труда 

в «офисной» фирме. 
Некоторые изменения 

кадрового законодательства»

1. Трудоохранная ответственность ра-
ботодателя.
2. Организация охраны труда в офисе.
3. Обучение, инструктажи и инструкции.
4. Спецоценка плановая и внеплано-
вая. Декларация соответствия услови-
ям труда.
5. Кадровые последствия итогов спец-
оценки.
6. Кадры: изменения, пособия, ино-
странные работники.

КУМИ администрации Южского муниципального района, 

Отдел №3 УФК по Ивановской области в г. Тейково, Отдел №11 УФК по Ивановской области 

в г. Комсомольск, ООО «БМ-Инвест», ООО «МИТАЛ», ООО «Плеяда» - с днем основания!

10:00 – 12:00

Лектор: Конюхова Евгения Владимировна – юрист по трудовому праву, руководитель 
сектора трудового права и кадрового делопроизводства, ведущий эксперт-консультант 
по трудовому законодательству и кадровому делопроизводству, преподаватель группы 
компаний «ЭЛКОД».

На семинаре лектор расскажет об отдельных нюансах увольнения сотрудников 
в различных ситуациях.

27
февраля

«Сложные вопросы увольнения работников: 
инициатива работника, соглашение сторон, 
прекращение срока действия трудового договора, 
дисциплинарное обоснование»

10:00 – 13:00

Лектор: Макаров Роман Васильевич  – управляющий партнер юридической компа-
нии.

Что надо знать корпоративному юристу об организации работы на досудебной 
стадии? Тактика судебного спора, особенности ведения дел.

28
февраля

«Рассмотрение дел в суде:
рекомендации корпоративному юристу»

27 ФЕВРАЛЯ в 18.30 

Вечер 
фортепианной музыки

Исполнитель
Сергей ГОЛУБЕВ

Билеты 100 руб.

1 МАРТА в 17.30 

Открытие выставки 

Вячеслава Федорова. 

К 100-летию 

со дня рождения художника 

Вход свободный

16 МАРТА в 18.30 
Концерт 

Алексей ГОРИБОЛЬ
(фортепиано)

Богдан ВОЛКОВ
(солист Большого театра)

Билеты 400 руб.

АФИША «КЛАССИКИ»


